

SPORT-VILÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyed évre 1 frt, fél évre 2 frt, egész évre 4 frt.
Egyes szám ára 10 kr.

Megjelenik a sportidény alatt minden
vasárnap, a téli holtidény alatt havonta
háromszor.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

VI. kerület, Andrásy-út 79. szám alatt.

HIVATALOS.

— **Meghívó.** Az országos torna- és sportbizottság végrehajtó bizottságának 1896. évi márczius hó 2-án délután 5 órakor a kiállítási igazgatóság helyiségében (Városliget, igazgatósági épület) tartandó ülésére.

Berzevitsy Albert s. k.,
elnök.

Napirend:

1. A függőben hagyott határnapok megállapítása.
2. A versenypálya kiépítésére vonatkozó szerződés tervezetének tárgyalása.
3. A költségvetés tárgyalása.



Budapesti Kerékpár-Egyesület
182. Clubhelyiség: Salzer kávéház separéje, a Károly-körúton a Károly kaszárnyában. Elnök: Grünwald Bernát nyug. min. tanácsos. Alelnök: Schütz Mór. Titkár: Temesváry István. Pénztáros: Gerstl Sándor (IX., Szvetenay-utca 14. sz.). Kapitányi állás jelenleg betöltetlen. Alkaptány: Kleindin Hugó. Clubestély minden kedden. Beiratási díj 1 frt. Alapító díj (egyszer s mindenkori) 100 frt. Működő tagdíj évi 12 frt. Pártoló tagdíj évi 6 frt.

— **A Bp. K. E. XIV. rendes közgyűlést** kedden, márczius hó 10-én tartja meg klubhelyiségében.
A változtatás.



Hunnia Magyar Bicycle Club. Alapítási év 1891. Clubhelyiség: Andrásy-út 51 (Prindl vendéglő), hová mindennemű írásbeli közlemények küldendők. Clubestély minden szerdán. Clubkávéház Berger Leó (volt Nérey), Erzsébet-körút. Beiratás 3 frt. Tagdíj 16 frt. Hivatalos lap »Sport-Világ«. Elnök: Dr. Hudomel József (Dobány-u. 42). Alelnökök: Bláthy Ottó Titusz, Schmidtkö Ferencz. Titkár: Jelly Gyula (Szervitater 5). II. Titkár: Hoselitz Arthur. Pénztáros: Watterich Odön (Dobány-utca 5). Ellenőr: Berger Dani. Főkapitány: Gy. Farkass Lajos (Rottenbiller-utca 12). Kapitány: Szántó János. Alkaptány: Benke Lajos, Oberrecht Ferencz. Háznyag: Mánye József. Ügyész: Dr. Kelényi Imre vál. tag (Kerepesi-út 9/b).

— **Clubestély.** Az elmúlt szerdán tartott társasvacsorán *Riess* Henrik (W. B. C. tagja) és *Maxime Lurion*, (»Vorwärts«) tagja voltak vendégeink. Előbbi Budapesten gyárat nyitván, ide telepedik és a »Hunnia« tagjai közé való fel-

vételre jelentkezett. *Lurion* régi ismerőse a klubnak, sok érdekes hírt és üzenetet hozott a bécsi sportkörökből.

— **A Somossy-mulató** jegyei 90 kr.-ért *Watterich* Odön pénztárosnál (Dobány-utca 5) mindenkor kaphatók.

— **Báli jegyek.** A Budapesti Torna-Club 15 darab tiszteletjeggyel ajándékozta meg egyetűnket. A még megmaradtakra reflektáló tagtársak forduljanak Jelly Gyula titkárhoz (Szervitater 5).

— **Nyilatkozat.** Sváb Béla a következő sorok közlésére kért fel bennünket:

A Hunnia mult vasárnapi hivatalos hírei közt rólam olyképp törtétek megemlékezés, hogy én a kihívásomra rendezendő verseny bevételéből bizonyos százalékban részesülni óhajtottam volna.

Czélom nem ez volt, hanem leveletem úgy tartottam értelmezendőnek, hogy a kérdéses százalék az illető verseny esetleges győztese számára adandó díjra fordíttassék.



Budapesti Torna-Club 1875. Clubhelyiség Markó-utcai állami főreáliskola. Alakult 1885. Dicselnök: Hieronymi Károly. Elnök: gróf Hadik-Barkóczy Endre. Másodelnök: Dr. Otto József. Alelnök: Bundsmann Jenő. Titkár: Kanossy Vilmos. Pénztáros: Iszer Károly. Ellenőr: Effenberger Károly. Szerzős: Weismur Ant. Művezető: Iszer Károly. Vivőmester: Arlow. Kendes tornász minden kedd. csütörtök és szombat esti 6-9 óra között. Beiratási díj és jelvény 3 frt. Alapító díj 100 frt. Pártoló tagdíj évi 5 frt. Működő tagdíj évi 10 frt.

— **A klub** márczius 7-én esti 7 $\frac{1}{2}$ órakor tartja idei második házi versenyt a klub helyiségében.

A sorrend a következő: I. Felvonulás. II. Szabadgyakorlat buzogánnyal. III. Csapatornázás (1. csapat nyújtón, 2 ik csapat gyűrűhintán, 3 ik csapat ablakugrás). IV. Összetett verseny: magasugrás, súlydobás magasba 10 kilóval. V. Vívóverseny. VI. Összetett verseny: ló szélteben és függélyezés kötelen. VII. Kötélmászás.

A házi versenyre csakis a tagok családtagjai hivatalosak.

Nők és férfiak a sport terén.

— Itta és a »Magyar-Óvári Széchenyi-kör« 1896. év február hó 16-án tartott estélyén felolvasta: *Kükemesy Arpád.*

Letűnő századunk igen sok új és nemes dolgot hagy a jövő nemzedék számára. Sok oly dolgot, eszméket, a melyeket ma még kételkedve fogad a társadalom s a mit — sajnos — igen sokan szeretnek ma még a divat hóbortjainak, szeszélyének tartani; a jövő század fiai bizonyára már zászlajukra írva fennen fogják lobogtatni s lelkesülni fognak azokért az eszmékért, melyeket a jelen haldokló százada vetett el az utókor számára.

A folyton működő, soha sem pihenő emberi ész a tudomány minden terén haladást, újítást hozott létre, nemcsak a gépen, az élettelen tárgyak s találmányok terén, de a sport, főleg pedig az igen üdvös s áldásos ember-sport terén is. Mert belátták már azt igen régen s a lombikja mellett kísérletező tudós sem tagadhatja el, hogy az élet küzdelmei s a száz elem között vívandó harcban nemcsak szellemi, de fizikai erejére is igen nagy szüksége van az embernek, a férfinak. És furcsa tény mégis, hogy csak a legutóbbi időben kezd alaposabban foglalkozni az állam és a társadalom — különösen nálunk — az emberanyag fejlesztésével illetve a testgyakorlati ügy kérdésével.

Az általános védkötelezettséggel bíró államokban a sport nagy és áldásos befolyást gyakorol az emberanyag fejlesztésére. És ez az oka, hogy külföldön már évek hosszú sora óta az ember-sportnak minden ágát úgy a kormány, mint a társadalom kellően méltányolja és fejleszti. Mert hisz maga a katonai szolgálat sem egyéb, mint a különböző sportnemek folytonos együttes gyakorlása. Már most pedig, a ki katona szolgálati éveit elött is üzte a különböző sportnemeket, ú. m. a vívást, lovaglást futás-gyaloglást stb., úgy az bizonyára nem igen riad vissza a katonai szolgálat terhének elviselésétől sem.

Az állam és a társadalom kétségkívül sok ezreket áldoz évenként és hathatósan elő is

Szolidak, könnyűk és olcsók saját gyártmányú **VILLÁM** kerékpárim. Első magyar kerékpár-raktár.

Eredeti **HUMBER-BEESTON** kerékpárok kizárólag **HERBSTER KÁROLY**-nál kaphatók. Budapest, VII., Károly-körút 9. szám alatt.

A ki valóban kitűnő és elpusztíthatatlan kerékpárt óhajt: vegyen **HUMBER**-gépet: a ki testét és gépét sérüléstől félti: bicyklizzen **HUMBER**-gépen.

=====
A **HUMBER**-gép a világ elismert legjobb kerékpárja.
=====

Németgyártmányok közül csakis néhány **első rangút** tartok raktáron. Három kerékpár vásárlásánál nagybani árt számítok.

Az 1896-os CONTINENTAL-PNEUMATIC utólrérhetetlen.

Magyar ruggyantaárúgyár részvénytársaság Budapest.

WEINER MÁTYÁS
Andrásy-út 3. sz.

Svitterek, selyem verseny-dress, kalapok, sport-sipkák, fehérneműek, sportcipők, esőköpenyek, lawn tennis öltönyök és keztyük urak és hölgyek részére.

mozdítja a különböző állatfajok nemesítését; különösen a lótenyésztés és lófajnak nemesítése, a lóversenyek rendezésével igen elő lett mozdítva. És sikerült is a lóversenyek által a lótenyésztés iránt a társadalom minden osztályában az érdekeltséget felkölteni; úgy, hogy ma már alig van úgyszólván nagyobb vidéki város, a hol az év egy bizonyos szakában nagyobb szabású lóversenyeket ne rendeznének.

Ha az emberanyag fejlesztésére csak felényi érdeklődést és anyagi áldozatot hozna az állam és társadalom, úgy bizonyára igen lendületet venne nálunk is az embersport: és ez által saját fajunk erősödését igen előbbre vinnénk, a mi szintén megérdemel annyit, hogy behatóan foglalkozzék vele az állam, de különösen a társadalom.

Kétségkívül nálunk is tétetett már, kivált az utóbbi időben az állam részéről igen üdvös intézkedés az embersport fejlesztésének érdekében. Amde a honi sport kiváltképp azon tekintetben vár fellendülésre, hogy ne csak az iskolai tornászásra szorítkozzék, hanem a felnőtt, a meg-lott korú, tehát már az iskolából kikerült ifjúság testedzésével is foglalkozzék. Mert sajnos, a tapasztalat bizonyítja, hogy az iskolából kikerült ifjúságnak igen kevés része gondol azzal, hogy szellemi képességével egyenlő arányban növelje továbbra is fizikai erejét. Az orvosi tudomány pedig, de meg a tapasztalat is régen bebizonyította, hogy az emberi test fejlődését mily rendkívüli módon mozdtítja elő a torna- és az atletikai gyakorlatok rendszeres üzése. És hogy fiatalágunk testi ereje mennyire el van hanyagolva, azt szomorúan tapasztalhatjuk, különösen a be nem vált hadkötelesek igen nagy számából. Pedig a testedzés, a torna- és lovagjátékok nálunk már igen régi keletűek, erről tanuskodik történelmünk és régi irataink is. *Csak hogy az akkori időben nem a német systema szerinti tornászatot követték, hanem inkább a gyakorlati életben is értékesíthető sportnemeket karolták fel.*

A megélhetés nehéz küzdelme nem tesz különbséget az emberek közt, egyaránt harcra szólítja az ifjúságot, a gyöngét úgy mint az erőset, ez a harc pedig igénybe veszi nemcsak a szellemi, de fizikai erőt is.

A szellemi munkával foglalkozók, a kik hivataluknál fogva kénytelenek a nap legnagyobb részét zárt levegőben, szobában többnyire ülve tölteni, annál inkább kell, hogy gyakorolják és fejlessék testi erejüket, mivel ezt foglalkozásuk jóformán alig veszi igénybe. Tudvalevő dolog pedig, hogy az igénybe nem vett testrészek elpetyhül, elpuhul. Az atletikai gyakorlatok testedző fejlesztését, a minél gyakrabban tartandó versenyek rendezésével, úgy a fővárosban, mint a vidéken — lehetne elérni.

Mert hisz mi köihetné fel jobban fiatalágunkban a vetélkedési vágyat a férfias erő edzésére, mintha látja az izomtól duzzadó mellet és karokat, hol erő küzd az erő ellen koszorúért, jutalmul a győztesnek és a legyőzött becsvágyának emelésére annak elnyeréséért.

Es őseink vajjon nem e így küzdöttek lovag- és tornajátékaikon a cserkoszorúért és gyakran még hölgyeik bizhatásáért is. Mért ne lennénk méltók őseinkhez, ragadjunk meg minden alkalmat arra, a mi testi erőnk és ügyességünk fejlesztésére irányul.

Vajha hölgyeink is méltón elődeikhez felköltenék fiatalágunkban a becsvágyat a küzdelemre. Hisz vetélkedéseinken már megjelenésük által is vonzó hatást gyakorolnak; hát ha még elsőség-

ben és nagyobb elismerésben is részesítenék a férfias erőt és bátorságot. Pedig éppen ők, a »gyöngébb nem« nagyon is rászorulnak az egész életen át a férfi erőre és támogatásra.

Itt az ideje, hogy e társadalom, a mely eddig bizony elég közömbös volt az embersport iránt, tegyen is ennek érdekében valamit. Ha a lóversenyekért tud lelkesedni, miért ne tudna a társadalom saját erőnk produkálásán az atletikai viadalokért is lelkesedni.

Végsőt lobbanó századunk fiatalágát az »életi szilés« lejtőjén csak a sport, csak az atletika tarthatja vissza; a sportot üzö fiatalágot nem kell féltetni az erkölestelen étlettől, a kicsapongásoktól, mert az meg is fogja becsülni testi erejét, egészségét, a melyhez fáradság s hosszas gyakorlat után jutott s azt a fiatalágot pedig, a kinek karja erős, szive bátor, az élet bármilyen viszontagságai között sincs ok, miért félteni.

Igazán szinte csodálatos, hogy az élet folytán nehezedő küzdelmei között oly kevesen vannak, a kik saját »éne«-jök, saját szervezetük épségben tartásával is foglalkoznának; a gép vasszerkezete is megakad, ha nem olajozzák, ha nem gondozzák, az ember szervezete pedig sokkal gyengébb, sokkal törekenyebb, mint a vas, sokszor az ablaknyíláson keresztül törő légáram is megakaszthatja működésében és mégis ez a száz elemmel folytonos küzdelemben levő emberi szervezet van a legtöbbek által elhanyagolva. Nagyon elfogultnak, nagyon korlátotnak kell annak lennie, a ki el nem ismeri a sport, az atletika üdvös intézményét.

Szinte elszorul a mélyebben gondolkodónak a lelke, ha végig tekint az új ezredév hajnalán mai fiatalágunk nagy részén. Micsoda vattába bujtatott lézengő, száználmas beteg alakok, hová satnyult dicső Árpád vezér büszke faja! Nézzük meg, tegyük összehasonlítást régi szobraink s képeinkkel; azután vegyük elő azokat a muzeumokban őrzött hatalmas fegyvereket, ugyan fiatalágunk közül hány bírná csak megmozdítani is, melyekkel pedig őseink egész hadjáratokat küzdöttek végig.

Hát biz ez így átgondolva körülbelül nagyon szomorú, de még nincs elveszítve minden, az állam és a társadalom már megmozdult s tudatára kezd ébredni annak, hogy ifjúságunk testerejének fejlesztésével is foglalkozni kell.

Hát hölgyeink vajjon befogadhatók, beillenek-e a testgyakorlat, a sport keretébe? bizonyára igen. Hisz századunkban oly sokat hangoztatják a nőemancipációt, hogy hölgyeink nagy része már is emancipálnak vallja magát és ezt nyíltan elárulja tetteiben, — viselkedésében és egész méltán, mert ugyan nem-e az általános nőemancipáció felé halad mindaz, a mi a nők érdekében történik. Ma már hölgyeink lehetnek — csak úgy, mint a férfiak — egyetemi hallgatók, kinevezett állami hivatalnokok s már is bebizonyították, hogy pontosság és megbízhatóság tekintetében egy csöppet sem maradnak hátrább a férfiaknál. És ha nézzük az alsóbb néposztályokat, vajjon a nő nem-e ott van mindenütt, a hol a férfi? a munkában éppen úgy kijut a része a nőnek mint a férfinak. És ha már a hölgyek ily tevékeny részt vesznek a létérti küzdelemben, igyekezzünk is őket olyanokká nevelni, a kik e nehéz s nekik kétszerte nehezebb küzdelemben meg is állják helyüket.

A külföldön a nők a férfakkal egyenlően lelkesülnek a sportért; nálunk csak a lóversenyek iránt mutatnak nagyobb érdeklődést.

Pedig ez nem jól van így, mert az embersport föléje helyezendő minden más sportnak, mert ez által saját fajunk erősödését mozdítjuk elő; ilyen magasztos cél eléréseét pedig lehetetlen, hogy hölgyeink sorompóba ne lépnének és ne küzdenének az eszme diadalra juttatásának érdekében.

A mi a nők sportüzését illeti, ez oly téma, a melynek megoldására egyedül ők vannak hivatalva. Hogy a sport különböző nemével foglalkozó hölgyek ma már tartoznak a ritkaságok közé, ezt tudjuk, sőt a bécsi Hartl-féle vívóiskola amazonjai be is bizonyították, hogy a szép, gömbölyű karok és kezek nemcsak a kötött, de a rapir, sőt kardforgatására is alkalmasak. Nekem magamnak is Budapesten nemcsak egy igen ügyes hölgytanítványom volt köztük, különösen a népszínház kiváló művésznője, Kürty Klára, a ki nagy kedvvel és egész odaadással tanulta a kardforgatás farsztó, de nemes gyakorlatát; *Hehnel Aranka, Csige Erzsike* a szabadkai szintársulat két kis művésznője és különösen pedig Sátoryné Etelka úrnő, nemcsak igen lelkes barátai, de maguk is üzöi a különböző sportgyakorlatoknak.

Hogy hölgyeinknek van-e szükségük a sportüzésre? ez oly kérdés, melyre mindenki nyugodt lelkiismerettel felelhet igennel. Már csak egészségi szempontból is tanácsos hölgyeinknek a sporttal foglalkozni, mert mint a tapasztalat bizonyítja, soha hölgyeink között nem uralkodott anyira az idegesség, migrén és még Isten tudja hányféle variációja a nem kellő mozgás által létrejött betegségeknek, mint most. Pedig hölgyeinknél a sétálási kedv s így a mozgás fokozott mérvben meg van és hogy ez így van, erről meggyőződhetünk bármelyik nap delén avagy alkonyán, végig tekintünk nemcsak a főváros, de bármelyik vidéki város korzóján vagy sétára alkalmas helyén. Pedig az a sétálás, a mit hölgyeink tesznek, nagyon kevés arra, hogy az által egészséges testnek megfelelő mozgást nyujtsunk. Hát ha most még tekintetbe vesszük a divat által feltalált mindenféle szorító, húzó, kinzó-toiletteket, a melyek csak akadályozzák a testet a szabad mozgásban, úgy hogy hölgyeink szinte sietve végzik sétájukat, hogy otthon meg szabadulva kényelmetlen öltözetüktől szabadon lélegzetet vehessenek.

Hölgyeink maguk is tudják és érzik is bizonyosan, hogy az ő szervezetük is mennyire megkivánja a mozgást, a — sportgyakorlatokat; én nagyon hiszem, hogy az új ezredév derengő hajnala megfogja világítani azt az utat, megfogja jelölni azt a helyes iránt, a melyen haladva a sport és atletika terén a hazának ép, erős fiakat és egészséges, nem sápadt migrénes leányokat nevelhetünk.

Ez lesz az új ezredév bizonyára legszebb s legnagyobb diadala!

Az olympiai játékok.

Az olympiai játékok felé fordult utóbbi időben az általános figyelem, a hol versenyzőinknek először lesz alkalmuk mérkőzni a világ többi nemzetségének versenyzőivel, s a melynek eredményére — nem lévén eddig összehasonlításra mértékünk — nagyon kíváncsiak vagyunk, ez lévén az első alkalom sportunk fejlettségéről tiszta képet nyerhetni. Az a csend, mely az utóbbi időben e téren honolt, arra engedett következtetni, hogy a versenyek nem lesznek

Első Magyar Varrogepgyár Részvény-Társaság Budapest, Tisztviselőtelep.

„ADRIA“ KERÉKPÁROK

Versenyeznek a legjobb külföldi gyártmányokkal.

Kaphatók közvetlenül a gyárban részletfizetésre is.

A kerékpározás ingyen begyakorlására saját gyári pályánk áll vevőink rendelkezésére.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Ujdonság 1896. évi modell többféle újítással.



TRADE-MARK

megtartva, s ezt a következtetést támogatta az itt-ott megjelenő kósza hír is. Ezen kételyt eloszlatandó, lépéseket tettünk a görög metropolisban, a pontos adatok és felvilágosítások megszerzése végett s eredményeképp itt közöljük teljes terjedelmében a görög eredetiből fordított programot s egyéb hasznos tudnivalókat.

Az e tárgyban beérkezett levelek, melyek a főtítkártól erednek, rendkívül meleg hangon vannak írva, szinte jól esik az a rokonszenv, mely bennük irántunk, magyarok iránt, megnyilatkozik. Közöljük eredetiben úgy a Kemény Ferencz titkár, mint Manno Leonidas munkatársunkhoz intézett leveleket.

A trónörökös, ő királyi fensége elnökle alatt álló olimpiai játékok bizottsága.

Főtítkárság. P. H.

Athén, 1896. február 5.

Manno Leonidas úrnak

Budapest.

Tisztelt uram!

Folyó év január 31-éről (február 13) levelét ma kaptam meg, a melyben közli velem, hogy a budapesti M. A. C., melynek örömmel Ön is tagja, a két hónap múlva leendő nemzetközi olimpiai játékokban résztvenni óhajt s egyúttal kéri tőlem az arra szükséges szabályzatot és programot.

Fogadja forró köszönetemet szíves fáradozásáért, melyet a M. A. C. nevében tett.

Ismeretes azon rokonszenv, melyben a magyarok a görögök részéről részesülnek és mi görögök azt tartjuk, hogy az athéni versenyeknek a magyarok közreműködése kiváló fényt fog nyújtani. Azért kérem Önt, juttassa a trónörökös ő királyi fensége elnökle alatt álló olimpiai játékok bizottsága nevében szívből köszönetünket az elnökségnek és tagtársainak.

Kívánsága folytán íme itt küldöm az athléti és tornászati programokat görögül.

Egyúttal kérem Önt, tudassa velem *haladéktalanul*, hogy hányan szándékoznak azokon résztvenni s egyzersmind azok neveit.

Kiváló tisztelettel

Filemon 7. Timoleon,
az olimpiai játékok főtitékára.

Az olimpiai játékok részletes programja.

Az amateurség meghatározása.

Amateurnek tekintetik az, ki semminemű pénzdíjas versenyben részt nem vett s a ki életének bármely szakában a testgyakorlásban sem fizetett mester, sem trainer nem volt. A ki a versenyeken nyert tiszteletdíjait bármilyen módon értékesítette, az kizáratik az amatőrök sorából.

A) A négy napig tartó verseny programja.

I. Első nap.

1. Futás, táv. 400 méter.
2. Nekifutással egyszerű ugrás (egy lábbal ugorva ki és összetett lábbal érve a földre).
3. Futás, táv. 100 méter
4. Diszkoszvetés.
5. Futás, táv. 800 méter.

II. Második nap.

1. Nekifutással magasugrás.
2. Gátverseny, táv. 110 méter.
3. Súlydobás.
4. Futás, táv. 1500 méter.
5. Nekifutással háromszoros ugrás (váltott lábbal ugorva s összetett lábbal érve a földre a harmadik ugrásnál).
6. Birkózás.

III. Harmadik nap.

1. Gyakorlatok a nyújtón és korláton egyenként.
2. Gyakorlatok a nyújtón és korláton csapatoként.
3. Gyakorlatok a gyűrűhintán.
4. Lőugrás.
5. Kötélmászás.
6. Rythmikus buzogánygyakorlatok.

IV. Negyedik nap.

1. Marathóni futás.
2. Súlyemelés.
3. Rúdugrás.
4. A győztesek döntő futásai.
5. Netán elmaradt versenypontok.

B) A versenyek főintézői:

- a) A versenyigazgatók négy alárendelt titkárral.
- b) A versenybírák.
- c) A versenyfőigazgatója, kinek alárendeltjei a versenyigazgatók, a starter, a versenyfelügyelők, az időmérők és a pályarendezők.

I. A versenyek igazgatói.

Bármely kérdésben határozatuk döntő; felebbezésnek helye nincs.

Az igazgatók titkárai pedig az elnök parancsára az írásbeli munkálatokat végzik a versenyek alkalmával.

II. A versenybírák.

Két versenybíráló bizottság működik; külön az athléti mérkőzéseknél s külön a testgyakorlatoknál.

Minden egyes versenybíráló bizottság nemzetközi, a versenyeken résztvevő különböző államok képviselőiből összeállítva; a képviselőket az egyes államok testületei választják; a görög képviselőket a trónörökös ő királyi fensége nevezi ki.

Minden egyes versenybíráló bizottság választ egy-egy legfőbb bírót, a kiknek határozatai döntők, valahányszor a bizottság kebelében szavazategyenlőség esete forog fenn.

A versenybírák a versenyekből kizáratnak bármilyen versenyzőt.

III. A versenyek főigazgatója.

A kire az összes versenyek intézése bízatik.

Alárendeltjei a versenyigazgatók, a kik felvigyáznak egyzersmind a szerelvényekre s minden egyes napra előkészítik a szükséges szereket.

A starter, a kinek az indításon kívül jogában áll a startolás előtt kiugrókra rászabni a versenyszabályokban előírt büntetéseket. Szükség esetén segítségül hívhat két versenyfelügyelőt.

A versenyfelügyelők vigyáznak arra, hogy futások közben visszaélések ne történjenek, azonkívül a méréseket végzik a diszkoszvetésnél, a súlydobásnál s a magas táv- és rúdugrásnál.

Az időmérők, fő- és ellenőrző időmérők. A pályarendezők.

C) Versenyfeltételek.

I. Versenyezni óhajtok figyelmébe.

1. A testületek, melyek versenyzőket óhajtanak nevezni, kötelesek azok névsorát a versenyigazgatóhoz húsz nappal a versenykezdete előtt beküldeni, megjegyezve egyúttal, hogy mely versenyben szándékoznak az illetők résztvenni. A nevezéssel elkésett egyletek a versenyeken semmi szín alatt részt nem vehetnek.

2. Ha versenyző vagy amateursége ellen óvás emeltek, az a versenyek főigazgatójához írásban nyújtandó be, mellékelve a versenypénztárnoknak húsz frankos aranyról szóló nyugtáját, mely pénzüsszeg vissza nem adatik, ha az óvás helytelennek bizonyulna s elvetetnének.

3. Az igazgatóság visszautasíthatja bármely versenyző nevezését, a nélkül, hogy visszautasítását megmagyarázni köteles volna.

4. Minden versenynél egy tiszteletdíj fizetendő ki. Minden egyes verseny befejezésekor

a győztes versenyző államának zászlóját tűzik ki.

5. A versenyekben a versenyt megelőző napon sorshúzás útján állapítják meg a versenyző helyét. A versenyző a sorshúzás útján megállapított számát mellén hordja, s a mérkőzésre is számával hívják elő.

6. Az öltözet minél izlésesebb legyen s kell, hogy válltól térdig takarja a testét.

II. Versenyfutási feltételek.

a) A versenyzők, ha a különben széles Stadionban elférnek, egyszerre futnak, ellenes esetben sorshúzás útján csoportokban; az egyes csoportok győztesei pedig ez esetre döntő futásban mérkőznek.

b) Hat mérkőzés lesz a futásban:

1. Táv. 100 méter.
2. » 400 »
3. » 800 »
4. » 1500 »
5. » 110 » (gátverseny).

6. A marathóni 40 kilométeres verseny.

c) Az összes versenyek, kivéve a marathónit, a panathénei Stadionban mennek végbe. A 100 és 110 méteres egyenes vonalban, a 400, 800 és 1500 méteres versenyek pedig fordulókkal.

β) A start pisztolylovással történik.

γ) Azon versenyzőt, ki start előtt kiugrik, s így a verseny rendjét megrontja, a versenyszabályok értelmében megbüntetik, még pedig olyanformán, hogy a versenyzők mögé állítják:

a 110 és	100 m-es	versenynél	1 m.-rel	a startvonaltól
	400	»	2	»
	800	»	3	»
	1500	»	5	»

Ismétlés esetén büntetése megkétszereződik, végül ha harmadszor is kiugrik, a versenyből kizáratik.

δ) A versenyzőnek a startvonalat csak lába hegyével szabad érintenie, s a testtel sem szabad a startvonalon áthajolnia.

e) A 100 méteres versenynél minden egyes versenyző egy 1 méter 20 cm. széles közben fut, mely közök kötelekkel vannak egymástól elválasztva s a kötelek minden 20 méternél czölöpökhöz erősítvők.

ζ) A 110 méteres versenyben tíz 1 m. 6 cm.-es gátak lesznek felállítva, egymástól 9 méter távolságban, az első gát a starttól 15 méter távolságban, az utolsó pedig a céltól 14 méter távolságban. Minden versenyző köteles saját helyét megtartani.

η) A futás tartama alatt tilos a versenyzőknek üdítőt adni, vagy a versenybírósnak beleegyezése nélkül bármiképp segítségükre lenni.

θ) Disqualifikáltatik az, ki versenytársát futás közben meglöki, vagy keresztez. Versenyző előtt két méter távolságon belől futni nem szabad.

0) Marathóni futás.

a) A versenyzők Marathón mezejéről startolnak s célhoz a panathénei Stadionban jutnak, a Kéffissia és az Attikai Hérodész úton haladva.

Indulás 1 óraker délután. Minden egyes versenyzőt egy-egy felügyelő kísér.

Győzőnek kiáltatik ki az, ki a versenyszabályokat betartva, elsőnek érkezik be a panathénei Stadion kapujánál.

β) Disqualifikáltatik az, ki versenytársát bármily módon akadályozza, vagy a fölvidebb úton vágott át.

γ) A verseny napján 12 óraker délben kötelesek a versenyzők Marathón mezején megjelenni és a bizottságnál jelentkezni.

δ) Azok számára, kik már a versenyt megelőző napon szándékoznak Marathón

WEINER MÁTYÁS
Andrássy-út 3. sz.

Uraim és hölgyeim! Athléták, kerékpárosok, lawn tennist játszókévezősök és uszók!
Önöket meg fogja lepni elegáns sport-divatezikkeim olcsó ára.

mezejére kirándulni, kies ligetben szép lakóhelyek állnak rendelkezésre.

III. Ugrás-szabályok.

1. Az ugrás négyféle:

- Nekifutással egyszerű ugrás.
- » háromszoros ugrás.
- Magasugrás nekifutással.
- Rúdugrás.

2. Az egyszerű ugrásnál a versenyző háromszor ugorhatik, s a három ugrás közül a legjobb számít. A három legtöbbet ugró újra mérkőzik, újból hármat ugorva s győztes az, ki a legjobb eredményt éri el.

Ha a versenyző hátraesik, vagy hátralép, avagy túllép a határvonalon, ugrása számít ugyan, de disqualifikáltatik.

A mérés a határvonaltól az ugró lába sarkáig történik.

A háromszoros ugrásnál szintén a fenti szabályok érvényesek.

3. A magasugrás 1 méter 40 cm.-nél kezdődik s emelkedik

- 5 cm.-ként 1 méter 60-ig
25 mm.-ként 1 » 60-on túl.

Minden versenyzőnek háromszor szabad ugrania minden egyes magasságnál. Egy félbehagyott nekifutás (ha a versenyző az ugrómérczét le nem dobja) nem számít.

Fejes vagy salto mortale ugrások tiltva vannak.

4. A rúdugrás kezdődik 2 méter 40 cm.-nél s emelkedik:

- 2 m. 60 cm.-ig 10 cm.-rel
2 » 70 » 5 »
2 » 70 cm.-en túl 25 mm.-rel.

A rúd hossza 3—3.50 méter.

A versenyszabályok az előbbiekkal azonosak.

IV. Diszkoszvetés és súlydobás feltételei.

Az ezen versenyekben résztvenni szándékozók sorban állanak fel sorshúzás útján megállapított helyeikre, a dobásra szánt helytől 25 méternyire. A mint a versenyző számát felkiáltják, az a diszkoszszal vagy súlylyal beáll a négyszögbe s az adott jelre elveti, dobás után visszamegy társaihoz s a bal oldalon helyezkedik el.

A versenyzők saját diszkoszukkal is dobhatnak, a melynek súlyát az igazgatóság ellenőrzi.

A mérés a határvonaltól egészen azon pontig történik, a mely pontot a diszkosz vagy súly először érintette.

Minden versenyző háromszor dobhat. A három legjobb dobó újból mérkőzik s ekkor is minden egyesnek három dobásra van joga.

Ha a versenyző a négyszögből kilép, a dobás számít, de az illető disqualifikáltatik.

1. A diszkoszvetés módja.

A diszkoszhoz vezető diszkoszával bal kezében a barriere elé áll s jobb lábával hátra lép, úgy hogy a sarkok 10—15 cm.-nyire vannak egymástól; ezután átveszi diszkoszát jobb kezébe s felemeli karját, úgy hogy felső karja vízszintes irányban áll, alsó karja pedig egy 45°-ú szöveget képez; ezek után hátrahajítja jobb kezét, fejét ezalatt jobbra fordítja és előre hajlik, úgy hogy szeme szögletéből jobb oldalát lássa s e közben teljes erejéből elveti diszkoszát.

A barriere négyszögletű, oldalai 2 m. 50 cm. hosszúak, magassága pedig 6 cm.

A diszkosz vaskerettel ellátott fából van, mindkét oldalán rézlemezekkel s 2 kúró (1 oka 225 dr.) súlyú; lencsealakú, mint a régi görögöknél; átmérője pedig 22 cm.

2. A súlydobás szintén négyszögből történik; melynek oldalai 2 méter hosszúak.

A vasgolyó súlya: 7 kilo 250 gramm (5 oka és 265³/₈ dr.)

A vasgolyó elhajítása tetszésszerű.

V. Nyújtó és korlát.

E szereken a gyakorlatok egyenként és (10—10 versenyzőből álló) csapatonként történnek, kik azután együttes gyakorlatokat végeznek.

A gyakorlatok kétfélék: erő és ügyességi gyakorlatok. Külön bíráltatnak az erő és külön az ügyességi gyakorlatok.

Az egyenként működőknél a bírálat point-re megy.

A csapatonként működőknél a bírák külön bírálják el a gyakorlatok szép külalakját, külön a rythmikát és külön a torna művészetét.

E hármas bírálatot minden csapatnál három point-tel számítják s győztes azon csapat, melynek legtöbb point-je van.

Ha két vagy több csapat éri el a 3 point-t, valamennyi győztesnek tekintetik.

Az egyenként működők két, a csapatonként működők pedig négy perczig tornászhatnak egy folytatásban.

A versenyzők gyantát használhatnak.

VI. Gyűrűhinta.

A versenyző két perczig tornászhatik; a legtöbb point-t elérő a győztes. Az akrobata-mutatványok tiltva vannak.

VII. Kötélmászás.

A köté 14 méter hosszú és 3—4 cm. vastagságú. A mászás nyújtott és mozdulatlan lábakkal történik. A köté mellett egy méterekre és centiméterekre felosztott árbóc van felállítva. Ha többen érik el a 14 métert, győztes az, ki szabályosabban és rövidebb idő alatt érkezett fel. A leereszkedés bármilyen módon történhetik.

VIII. Lóugrás.

Kétféle gyakorlatok vannak:

- Nyerges lovon erő és ügyességi gyakorlatok.
- A lónak hosszában vagy széltiben való átugrása bármely részére támaszkodva. A fejen átfordulás vagy bármilyen akrobata-mutatvány tiltva van. Minden versenyző két perczig működhetik.

A bírálat point-re történik.

IX. Súlyemelés.

Ezen ágnál is kétféle versenymód van:

- Súlyemelés egy kézzel.
- » » két » »

A súlyemeléskor előny a versenyzőre nézve, ha összetett lábbal emeli a súlyokat.

Úgy az egy, mind a két kézzel való emelésnél a versenyző vagy földtől vállig emeli a súlyt és azután kitolja, vagy pedig a földtől egyenesen tolja ki.

Győztes, ki a legnehezebb súlyt emelte fel szabályosan, azaz testét az emelés alkalmával meg nem hajlította.

X. Birkózás.

1. A versenyzők egy oly köralakú úrban birkóznak, melynek átmérője 7 méter, mélysége pedig 15—20 cm., s homokkal van behintve.

A versenyzők sorshúzása és a verseny rendje:

1. Az urnában a görög alfa-béta betűi vannak párosával; a birkózók egy-egy betűt húznak ki s az A betűt A-val, B betűt B-vel stb. két bíróra. A győzők ezután egymásközt birkóznak, A betűt B-vel, C betűt D-vel stb. s ez addig folytatódik, míg egy pár birkózó marad hátra. Ezek közt győztes az olimpiai

birkóversenyben az, ki ellenfelét szabályszerűen leteríti.

2. A birkózás szabályai a következők: tiltva van a fejet megfogni, a torkot szorítani, a testet csipőn alul fogni; tiltva van továbbá a nemes testrészek bántalmazása, a gáncs, a harapás, az ütés s végül a körmök használata.

3. Az ellenfél derekát az átkarolás alkalmával megszorítani szintén tilos.

4. Czipőben birkózni nem szabad.

5. Győztesnek tekintetik, ki ellenfelét, a birkóverseny szabályait szigorúan betartva, leteríti, úgy hogy mindkét válla egyszerre érintse a földet.

XI. Rythmikus buzogány-gyakorlatok.

Ezen gyakorlatokat 100 athléta közreműködésével mutatjuk be, s verseny-jelleggel csak akkor bír, ha több athléta-testület működik benne közre.

E versenyben csak azon testületek vehetnek részt, melyek legalább 10 tag által vannak képviselve. Győztes csapat az, mely leg-rythmikusabban végzi a gyakorlatokat.

CONSTANTINOS,

a trónörökös ö királyi fensége,
az olimpiai játékok elnöke.

Timoleon Filémon,

az olimpiai játékok főtitkára.

J. Phókianos,

az athléta- és torna-gyakorlatok bizottságának elnöke.

G. Streit,

titkár.

Bizottsági tagok:

D. Eginétés, K. Mannos,
S. Antonopoulos, L. Bellos,
J. Genisarlés, N. Politis,
S. Koumoundouros, D. Sekkeris.

Fordította a görög eredetiből:

Manno Leonidas,
a M. A. C. tagja.

Az athlétaikai versenyeken kívül a következő versenyek lesznek még:

Lövészet.

M. Métaxas mérnök terve szerint Gallitheában, Athén és Phaler tengerpart között egy új lövölde van épülőfélben, mely rövid idő múlva készül el.

A lövésverseny programja.

- Karabélylyal 200 méter távolságból
- » » 300 » »
- Pisztolylyal 25 » »
- » » 30 » »

Vitorlázás.

A verseny programja:

- 10 kilométeres yachterseny a »Cercle de la Voile de Paris« szabályai szerint.
- 10 kilométeres vitorlázverseny a »Yacht Racing Association d'Angleterre« szabályai szerint.
- A 3 tonnát meg nem haladó hajók. Táv. 5 kilométer.
- 3—10 tonnás hajók. Táv. 10 kilométer.
- 10—20 tonnás hajók. Táv. 10 kilométer.
- A 20 tonnát túlhaladó hajók. Táv. 10 km.
- Országos tengerészek versenye.
- Nemzetközi tengerészek versenye.

Evezés.

A verseny programja:

- Egyes skiffverseny. Táv. 2000 m.
 - Kettős verseny.
 - Négyes verseny (kormányos nélkül).
 - Nyolczas verseny (kormányossal).
- A »Roving Club Italiano« szabályai szerint.

FABRI S. J.

A Magyar Athletikai Club, Tattersall. Úszó-egylet stb. szállítója.

készít ezüst (és bronz) verseny-díjakat, érmeket és jelvényeket
művészi kivitelben saját tervei szerint méltányos árak mellett.
FABRI-féle államilag subventionált ezüstárú-gyár.
Budapest, IV., Galamb-utca 1.

Úszás.

A verseny programja:

1. Rekordverseny 100 m.
2. Rekordverseny 500 m.
3. 1000 méteres verseny.

Kerékpárverseny.

Programja:

1. Rekordverseny 2000 m.
2. Rekordverseny 10,000 m.
3. 100 kilométeres verseny (pacemaker-rel).
4. 12 órás rekordverseny (pacemaker-rel).

Az »International Cyclist's Association« szabályai szerint.

Lawn-tennis.

Páronként és négyenként.

Az »All. England Lawn-Tennis Association« szabályai szerint.

Football-játékok.

— **Olympiai levél Athénből.** Azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy legalább kivonatossan közölhetjük azon levelet, melyet az olympiai játékoknak athéni főtitkára intézett Haris Pál görög kir. főkonzul úrhoz s a mely sportköreinket bizonyára érdekelni fogja. A görög eredetűnek hiteles fordítása így hangzik:

»Tisztelt Uram!

Tegnap volt szerencsém a folyó évi január 29-én (február 10) kelt levelét megkapni, melyhez mellékelve volt az olympiai játékok budapesti verseny bizottságának önhöz intézett átirata. Mindenekelőtt felkérem főkonzul urat, szíveskedjék az olympiai játékoknak ő fensége a görög kir. trónörökös elnöke alatt működő athéni főbizottság forró és szívélyes köszönetét kifejezni a magyar bizottság tisztelt tagjainak azon elhatározásukért, hogy a magyarok az athéni olympiai versenyeken részt fognak venni. Főkonzul úr ismeri azon rokonszenvet és őszinte szeretetet, melylyel a görögök a magyarok iránt viseltetnek s tudja, hogy mily örömmel fognak szíveink eltelni, ha az olympiai játékok alkalmából színöröszinre üdvözölhetjük majd e hősiesség, lovagias és kedves nemzet képviselőit. Nagyon kérem tehát, kegyeskedjék ezen érzelmeinket a magyar olympiai verseny bizottság előtt tolmácsolni s biztosítani őt arról, hogy az Athénbe érkező magyar athléták oly testvéries fogadtatásban fognak részesülni, mely méltó a szabad és philhellén nemzet polgáraihoz. Mellékelve küldöm a szükséges nyomtatványokat (programm stb.) is és kérem szíveskedjék annak idejében az illető magyar athléták névsorát, úgyszintén elutazásuk és megérkezésük napját velem tudatni, hogy fogadtatásukról és ellátásukról gondoskodhassam, stb. stb. Fogadja a főkonzul úr kiváló tiszteletet a magyar olympiai verseny bizottságnak, különösen pedig Albert de Berzevicy elnök és Kemény Ferencz titkár uraknak.

Az olympiai játékok athéni bizottságának vezértitkára:

Philémon Timoléon, s. k.

Az 1896. április 5—15-ig a görög kir. trónörökös elnöke alatt Athénben megtartandó olympiai játékok részletes programja. Tornászat és athlétika (fordítás francziából). I. Bevezetés: A műkedvelő (amateur) meghatározása és jelentkezések. 1. Műkedvelő az, a ki sohasem vett részt egy mindenki részére hozzáférhető (nyílt) versenyben, sem nem versenyzett érték- vagy pénzdíjért, bármely forrásból is származnak azok, nevezetesen pedig tőrőjükből; a ki továbbá nem versenyzett mesterekkel (professzionálisokkal) és a ki a testgyakorlatoknak sohasem volt tanára, vagy fizetett vezetője; a ki nyert díjait pénzszerezésre fordítja, már ennek révén elveszíti műkedvelői minőségét. 2. Minden egye-

sület, mely az olympiai játékokban részt venni óhajt, tartozik az athéni bizottság vezértitkárának egy lajstromot beküldeni, mely magában foglalja a versenyzők neveit és azon versenyek (gyakorlatok) neveit, melyekre jelentkeztek. Szükséges, hogy ezen lajstromok legalább húsz nappal a játékok megkezdése előtt a vezértitkár birtokában legyenek:

Részletes program.

A) Futások és versenyek. Első nap: 1. futás 400 méter, 2. távugrás, 3. futás 100 méter, 4. diszkosz-dobás, 5. futás 800 méter. Második nap: 1. magasugrás, 2. futás 110 méter, akadálylyal, 3. súlydobás, 4. futás 1500 méter, 5. birkozás. Harmadik nap: 1. nyújtó és korlát: egyéni versenyek, 2. nyújtó és korlát: csapatversenyek, 3. gyűrűhinta, 4. ló, 5. függeszkedés síma kötélén, 6. buzogány-gyakorlatok mint összgyakorlat. Negyedik nap: 1. marathóni futás (40 kilométer), 2. súlyemelés, 3. magasugrás rúddal, 4. befejező futóversenyek. * A futások és a versenyek a régi athéni stadionban fognak megtartatni, a marathóni verseny kivételével, melyet Marathontól a stadionig az országút mentén kell megfutni.

B) Vezetés. A futások és a versenyek vezetésére szolgálnak: 1. egy ephorokból álló bizottság, mely hivatva van meg nem felebezhető ítéletet mondani oly esetekben, melyekről a szabályzat nem gondoskodik, 2. egy-egy bíráló bizottság az athlétikai sportok és a tornászat részére. Minden a versenyekben résztvevő ország egy-egy képviselőt küld ezen két bizottság mindegyikébe. Mindegyik bizottság szabadon választ egy elnök versenybíró, a kinek határozatai meg nem felebezhetőek oly esetekben, a midőn a bírálók véleményei eltérnek. A bírálók teljes joguk van oly versenyzőket, a kik bármely törvénysértést követnek el, diszkvalifikálni. 3. a futások és versenyek főigazgatója, kinek alá vannak rendelve: egy starter, két időmérő és több biztos.

C) Szabályzat a futásokra és versenyekre.

I. Általános határozatok.

1. Minden ellenvetés, mely egy versenyző avagy annak műkedvelői minősége ellen irányul, írásban az ephorok bizottságánál, vagy a bíráló bizottságnál jelendő be a jutalmak odaitélése előtt; tétül 20 franknyi összeg melléklendő, mely csak a felszólamlás elfogadása esetében térítetik vissza. 2. Minden futásnál és versenyenél a versenyzők sorrendjét és helyét sorshúzás útján állapítják meg. Mindegyik versenyző számot kap, melyet a versenyek alatt láthatóan hord a mellén. 3. Minden versenyző oly öltözetet tartozik viselni, mely testének legalább a vállaktól a térdig terjedő részét fedi; nem megfelelő öltözet a versenytől való kizárást vonhatja maga után.

II. Futóversenyek: 1. A stadion ösvényét (pályáját), a belső görbületétől 30 centiméternyire mérik ki. 2. Az indulást pisztolylövés jelzi. 3. Minden futó, ki az indulás előtt térelőnyt biztosít magának, egy méter hátrányt szenved a 100 és 110 méteres versenyenél; két méter hátrányt a 400 méter, 3 méter a 800 méter, 5 méter az 1500 méteres és a marathóni versenyenél; a második figyelmeztetés a büntetés kétszeresét, a harmadik a versenyző diszkvalifikálását vonja maga után. 4. A versenyzőknek testük egy részével sem szabad a talaj azon részét érinteni, mely az indulási vonal előtt fekszik. 5. A 100 méteres futásnál mindegyik futó részére a pályát egy czölöphöz erősített kötél jelzi. E kötelek 1 méter 20 centiméter távolságnyra, a czölöpök pedig 20 méter távolságnyra vannak egymástól.

6. A 110 méteres akadályversenyenél tíz 9—9 méternyi távolságban felállított sövényakadály szerepel; indulás után 15. a cél előtt 14 méter sük. Egy-egy sövény magassága 1 méter 6 centi-

* Noha az eredetiben így áll (vígasz), az csak sajtóhiba lehet, mert úgy tudjuk, hogy e távolság 40 kilométer.

méter. Mindegyik versenyzőnek külön akadályvonal van, melyet a futás egész tartama alatt be kell tartania. 7. Azon futó, ki egy másikat megelőzve, ennek pályáját átszeli, a nélkül hogy felette legalább két méternyi előnnyel bírna, diszkvalifikáltatik.

III. Ugrás. 1. A távolugrásnál minden versenyző háromszor ugrik; a három legjobb ugrónak újabb 3 ugráshoz van joga. A hátraesés, ugrás utáni hátralépés, avagy az elugrási vonalnak bármelyik lábbal való túllépése, ugrásnak vétetik; ezen esetben az átugrott távolságot nem mérik meg. A távolságot merőleges segélyével mérik a saroknak azon nyomától, mely az ugrási vonalhoz legközelebb esik. 2. A magasugrásnál és a magas túlugrásnál minden versenyzőnek minden magasságra 3 ugrás engedélyeztetik. Egy eredménytelen kísérlet csak akkor számít, ha a pálcza leesik. A magasságot a talajtól a pálcza közepéig mérik.

IV. Diszkosz- és súlydobás. 1. A diszkosz fából való, vasabronccsal van ellátva és lencsealakú; átmérője 22 centiméter, mindkét oldalán bronzlapokkal bír és súlya 2 kilogramm. A dobás egy négyzet alakú 2 m. 50 cm. szélességű és 6 cm. magasságú talapzatról történik. 2. A súly vasból való, gömbalakú és 7 kg. 250 grm.-ot nyom. A talajon egy 2 méteres négyzetet határolnak ki. A versenyző a váltól egyik kezével hajtja a súlyt, a nélkül, hogy e négyzetből kilépne. 3. A távolságot merőlegesen mérik azon helytől, hol a diszkosz vagy a súly először érintette a földet, a négyzetnek legközelebb eső vonaláig avagy annak meghosszabbításáig. 4. Mindegyik versenyző háromszor dobhatja a diszkoszt vagy a súlyt. A 3 legjobb versenyzőnek 3 újabb dobást engednek. Győztes az, ki 6 dobásában a legjobb távolságot érte el. Egy dobást számít, ha valaki, noha csak egyik lábbal is, a négyzettől kilép vagy a talapzatról lelép.

V. Súlyemelés. 1. A verseny kétféle: a) súlyemelés egy kézzel és b) két kézzel. 2. Mindegyik versenynemben minden versenyzőnek joga van 3 kísérletre. Három újabb kísérletet engedélyeznek azon 3 versenyző mindegyikének, a kik a legnagyobb súlyokat emelték. Győztes az, a ki függőlegesen a fej felé, teljes karhosszúságban a legnagyobb súlyt emelte. 3. A versenyzők a súlyokat emelhetik: a) egy egyetlen folytatódag mozdulattal, b) úgy, hogy a súlyt először vállig vagy vállmagasságig, innen pedig egy második mozdulattal függőlegesen a fej felé emelik. 4. A súlylyal és a kézzel vagy a kezekkel a testnek egy részét sem szabad érinteni.

VI. Birkozás. A birkozó csak fejtől övrig ragadhatják meg egymást. 2. Tilos a gáncs (croc-en-jambes). 3. A birkozás nyitott kezekkel történik; tilos az ütés, karmolás, harapás és a kezek ökolbe fogása. De meg van engedve az, hogy a birkozó egymás kezét megfogják, a végből, hogy az ellenfél testét átkulcsolják. 4. A birkozó nem viselhetnek lábbelit. 5. Legyőzött az, kinek mindkét válla ugyanazon időben érinti a földet. 6. Ha a birkozó egymás fölött gördülnek, az tekintendő legyőzöttnek, kinek vállalai először érintik a földet.

VII. Tornászati gyakorlatok. 1. Az egyéni versenyeknél minden versenyző két percnyi időt vehet igénybe. 2. A csapatversenyeknél minden csoportnak négy perc áll a rendelkezésére. 3. A társulatok tíz tornásznál kisebb csapatokat nem jelenthetnek be.

A görög bizottság nevében:

Philémon Timoléon,
vezértitkár.

A magyar fordítás hitelül:

Kemény Ferencz,
titkár.

— Az athéni velodrome e napokban készült el egy bejáró és egy kijáró kapuval.

WEINER MÁTYÁS
Andrássy-út 3. sz.

Divatárúháza különlegessége valamennyi
SPORTDIVATCIKK legutóbbi UJDONSÁGAI.

— **A Stadion** márványüléseinek száma 35,000. Az emeleti folyosók igen tágasak; az állóhelyekkel együtt 60,000 ember fér el.

— **Az athéni athléták** a futásban, evezésben és kerékpározásban a traininget már január 15-én kezdték meg + 14° Celsiusban.

— **A Marathóni futás** próbaversenyét a minap tartották meg, elsőnek érkezett be M. Georges Grégorios a görög »Nemzeti Club« tagja, a kihez sok reményt fűz a klub. Elindult 9 1/2 órákor reggel és a panathéni Stadionba 12 óra 20 perczkor érkezett meg.

A marathóni emlékoszloptól indult el, mely a marathóni futóverseny startjától 8 kilométernyire van, tehát 48 kilométert megtett 2 óra 50 percz alatt, több mint 15 kilométert hagyva hátra óránként.*

A m. á. v. városi menetjegy-irodája Budapest a következő levelet intézte a M. A. C. elnökségéhez:

Rövid úton vett megbízás alapján van szerencsénk az Athenbe való utazásra az alanti felvilágosításokkal szolgálni.

Tekintettel arra, hogy a tervezett útra nagyobb tengeri utazás (p. Trieszten át) elkerülendő lenne, mi a Salonique-i útirányt ajánljuk, a mely vonalon Nis-ig hálókocsi is közlekedik.

A gyorsvonat naponta indul a következő menetrenddel:

Budapest k. p. u.	ind. d. u.	2.25
Belgrád	érk. este	10.—
»	ind. »	10.37
Nis	érk. reg.	4.56
Belgrádig étkezőkocsi és az egész vonalon (Nisig) hálókocsi. — Nis-ben kitűnő vendéglő magyar tulajdonossal.		
Nis	ind. reg.	5.31
Saloniki	érk. este	9.—

Salonikiban egy elsőrangú szálló van, a mely az átutazó előkelőségeknek szolgál szálláshelyül (Hotel Colombo).

Salonique-ből Piräus-ba (Athen kikötőhelye) közvetlen hajókat csakis az »Osztrák Lloyd társ.« és az olasz »Florio-Rubattino« részéről közlekednek, és pedig a következő menetrend szerint:

Salonique indul (Lloyd-gőzös) mindenkedden d. u. 3 órákor,

Piräus érkezik minden csütörtökön reggel 8 órákor, míg

Salonique indul (Florio-Rub.) minden második szerdán (február 19., márczius 4., márczius 18., április 1-én stb.) este 6 órákor.

Piräus érkezik csütörtök este 9 órákor.

A »Messageries Maritimes« hajói nagy kerülővel előbb Smyrnát érintik!

A fenti teljes útra, és pedig:

Budapest — Belgrád — Nis — Salonique, innét hajóval Piräus és vissza

I. oszt. 299.10 frank

II. » 239.20 »

Hálókocsi: Budapest — Nis és vissza

I. oszt. 8.40 forint

II. » 6.30 »

A jegy érvényessége 60 napra terjed és tetszés szerinti utazás-megszakításra jogosít.

Amateur-világrekordok.**

100 yard = 91 m. 40 cm. 1 angol mértföld = 1609 m.

I. Futás.

100 yard 9 1/5" J. Owen 1890.

» » » » B. J. Wefers 1895. (szépsalag pályán)

100 » » » » Macpherson 1894. (szépsalag pályán)

100 » » » » J. H. Hempton 1892. »

* Tudunkkal a marathóni táv. csak 40 km., ha tehát 88 km-t futott a görög bajnok, akkor is csak 32 kilométert futott meg, a mi az adott időből következőleg valószínű is, míg a fenti megadott rekord a lehetetlenségek közé tartozik, valószínűen tévedett a távban a beküldő. A szerkesztő.

** Az olimpiai versenyek feltételeinek közvetételei alkalmából időszereket tartjuk a fenti rekordok csoportos bemutatását. A közölt rekordok hivatalosan elismert idők és távok.

120 yard	11 1/5"	W. P. Philipps	1882.
» » » » »	» » » » »	Bradley	1894.
» » » » »	» » » » »	Downer	1895.
» » (gátv.) 152 1/2"	» » » » »	S. Chase	1895.
» » » » »	» » » » »	(szépsalag pályán)	
» » » » »	» » » » »	G. B. Shaw	1895.
» » » » »	» » » » »	(gyeppályán)	
» » » » »	» » » » »	D. D. Bulger	1895.
150 » » » » »	14 1/5"	C. G. Wood	1887.
» » » » »	» » » » »	C. J. B. Monypenny	1892.
200 » » » » »	19 1/5"	E. H. Pelling	1889.
» » » » »	» » » » »	Downer	1895.
220 » » » » »	21 1/2"	B. J. Wefers	1895.
250 » » » » »	24 1/5"	E. H. Pelling	1888.
300 » » » » »	30 1/5"	B. J. Wefers	1895.
440 yard	47 3/5"	W. Baker	1886.
» » » » »	» » » » »	(egyenes pályán)	
500 » » » » »	59 1/5"	A. G. Le Maitre	1888.
600 » » » » »	1' 11 1/2"	E. C. Bredin	1893.
» » » » »	» » » » »	L. E. Myers	1895.
880 » » » » »	1' 53 3/5"	C. Kilpatrick	1895.
1000 » » » » »	2' 13"	L. E. Myers	1881.
1320 » » » » »	3' 23 1/5"	J. P. Conneff	1895.
1 ang. mf.	4' 15 3/5"	J. P. Conneff	1894.
1 » » » » »	4' 12 3/5"	W. G. George (profess.)	1884.
2 » » » » »	9' 17 1/5"	W. G. George	1884.
3 » » » » »	14' 24"	S. Thomas	1893.
4 » » » » »	19' 33 1/5"	C. E. Willers	1893.
4 » » » » »	19' 25 1/5"	P. Cannon (prof.)	1888.
5 » » » » »	24' 53 1/5"	S. Thomas	1892.
10 » » » » »	51' 20"	W. G. George	1884.
20 » » » » »	1 ó. 51' 54"	G. Crossland	1894.
30 » » » » »	3 » 17' 36 1/2"	J. A. Squires	1885.
40 » » » » »	4 » 50' 12"	G. J. Dunning	1879.
50 » » » » »	6 » 18' 26 1/5"	J. E. Dixon	1885.
100 » » » » »	17 » 36' 14"	J. Saunders	1882.
1 óra alatt = 18 km. 555 m.		W. George	1884.
2 » » » » » = 32 » 991 »		G. Crossland	1894.

II. Gyaloglás.

1 ang. mf.	6' 29 3/5"	E. P. Murray	1886.
2 » » » » »	13' 44"	W. J. Sturgess	1895.
3 » » » » »	21' 09 1/5"	E. P. Murray	1883.
4 » » » » »	29' 01 3/5"	W. J. Sturgess	1895.
4 » » » » »	58' 56"	F. W. Raby	1883.
» » » » »	» » » » »	(előző professional rekord)	
5 » » » » »	36' 27"	W. J. Sturgess	1896.
8 » » » » »	58' 56"	W. J. Sturgess	1896.
10 » » » » »	1 ó. 19' 27 1/5"	W. Cartiss	1891.
20 » » » » »	3 » — 9"	W. E. Coston	1880.
50 » » » » »	8 » 25' 25 1/2"	A. W. Sinclair	1879.
100 » » » » »	19 » 41' 50"	A. W. Sinclair	1881.
1 óra alatt = 13 km. 121 m.		J. W. Sturgess	1895.

III. Vegyesek.

Ugrás távolba rohammal 7 m. 18 c. C. S. Reber 1891. (sima földről)

» » helyből 3 » 30 » P. Schwaneer 1892.

Magasugrás rohammal 1 » 97 » M. Sweeney 1895. (sima földről)

» » helyből 1 » 61 » A. P. Schwaerer 1892. (kétes amerikai rekord)

Rúdugrás 3 m. 57 cm. R. D. Dickinson 1891.

Súlydobás távolba (7 1/4 kg.) 14 m. 33 c. G. R. Gray 1893.

Kalapácsvetés (7 1/4 ») 44 » 21 » J. S. Mitchell 1895.

Cricketlabdadobás (340 ») 116 gr. 50 » W. H. Game 1873.

A

STEYRI FEGYVERGYÁR-TÁRSASÁG

KERÉKPÁRJAI.

SWIFT

Magyarországi

képviselőiségek és raktárak:

→ BUDAPEST: ←

Brömer, Elmerhausen és Reich

Andrássy-út 51.

Zágráb: Hermann Benedict.

Fiume: Petrovich G.

Nagy-Szeben: Etter Lajos.

Gyula-Fehérvár: Moreno E.

Kolozsvár: Tauffer Ferencz utóda.

Brassó: Wetzler Ottó.

Bosznia, Hercegovina és Dalmátország részére:

Mostar: Thonhauser G.

KERÉKPÁROZÁS.

Versenynaptár.

Datum	Mily verseny	Rendező	Hol
Április 12	Országúti kv.	Aquila B. C.	Dunapentelei o. út
» 19	» jun. »	M. A. C.	Székesfehérv. »
Május 3	Nemz. pályav.	Kerékp. oszt.	Kiállítási pálya
» 17	» » » » »	» » » » »	» » » » »
» 24	Handicap kv.	M. A. C.	—
» 25	Pályaverseny	B. T. C.	Kiállítási pálya
» 31	Nemz. pályav.	Kerékp. oszt.	» » » » »
» 31	» » » » »	Vasvm. S. F.	Szombathely
Junius 7	» » » » »	Kerékp. oszt.	Kiállítási pálya
» 21	Pályaverseny	M. T. K.	» » » » »
» 28-29	Nemz. pályav.	Kerékp. oszt.	» » » » »
Julius 12	» » » » »	» » » » »	» » » » »
» 26	» » » » »	» » » » »	» » » » »
Aug. 20	» » » » »	» » » » »	» » » » »
» 23	» » » » »	» » » » »	» » » » »
» 23	Országúti v.	» » » » »	Bécs—Budapest
Szept. 6	Nemz. pályav.	Vasvm. S. E.	Szombathely
» 6-8	» » » » »	Kerékp. oszt.	Kiállítási pálya
» 20	Pályaverseny	M. T. K.	» » » » »
» 27	Nemz. pályav.	Kerékp. oszt.	» » » » »
Októb. 4	» » » » »	B. T. C.	» » » » »
» 4	Handicap kv.	M. A. C.	—
Nov. 1	Országúti v.	» » » » »	—

Kerékpáreredmények.

— **Jaquelin** a korai saison daczára már is jó formában van, az e hó 17-én megtartott versenyeken megnyerte Huet és Fossier ellen a végküzdelemben 2' 56 1/5" alatt a nemzetközi versenyt. Ezenkívül győzött a 3000 méteres tandem-versenyben Morinell együtt 4 p. 26 2/5 mp. alatt a Fossier-Dernau court és két más crew ellen.

Kerékpár-világ.

— **Mit csináljon egy országos szövetség?** Erre az egyszerűnek látszó kérdésre szép feleletet ad az olasz *Touring Club Ciclistico Italiano*.

Ez az országos egyesület 1894 november havában alakult. Azóta az amatőrkérdés bolygatásával nem foglalkozott, sőt az olasz kerékpárversenyek totalizateurját sem bántotta — viszont tagjainak díjtalanul egy 400 lapra terjedő mintaszerű turakönyvet szolgáltatott, mely most éri második tetemesen bővített kiadását. Előttünk fekszik ez érdekes könyv, melyben körülbelül 300 tura van a lehető legkimerítőbben leírva. Tabella-alakban ki van mutatva: minden fontos útelágazás, a távolságok az egyes helységek között, ezeknek lakossága, magasság a tengerszint felett, posta, távirat, vasuti összeköttetés, csend-(!)-állomás, ajánlható vendéglő vagy szálló, kerékpárjavító-műhely. Egy Baedekerszerű leírása az útnak és a látványoknak egészíti ki ezt a kimerítő táblázatot, melyben az útminőség leírása és a kerékpár-egyletek ismertetése természetesen nem hiányzik. A jelvény nem szép; de havi lapot adnak.

— **Egy örvendetes hírt** kaptunk egyelőre a legmagánosabb magánúton. Arról van szó, hogy a M. K. Szövetség liberális alelnöke (találják ki olvasóink, kit gondolunk) vasuti coupéban beszélgetvén egy nagy fővárosi bicycle-klub egyik vezérférfiával, beszéd közben sajnálkozva konstatálta, hogy kevés a tenni valója a szövetségben, ha a fővárosi nagy egyesületek elmaradásukkal tüntetnek. Az egyesületi vezér pedig udvariasan látogatába hívta az alelnök urat. A látogatás — ki tudja — talán arra bírja az illető klubot, hogy merev álláspontjából is engedjen, a mit a szövetség és a magyar kerékpárosok érdekében szívből kívánunk.

— **Lurion**, az ismert bécsi versenyző az elmúlt napokban körültekintett Budapesten — mialatt alkalmunk volt vele mint az idei kerékpárversenyek egyik biztos indulójával beszélgetni. Nagyon érdekesen, jóformán a kulisszák mögött mutatva be a jövőví versenyeket az ő szempontja. Ő maga junius vége előtt alig jön formába s addig nem tartja nagyra kvalitását. A Párisban versenyzett és az idén Ausztriát ellepni készülő versenyzőktől nem tart sokat, mert utazási átalány nélkül nem hiszi, hogy hozzánk is jönne valamelyik, hacsak hatalmas pénzdíjak, p. o. egy héten három, nem vonzanak

őket. Bécsből azt hiszi, lesz elegendő versenyzőnk; mert olcsó és kényelmes az összeköttetés. Régi rutinier létére nagyon soknak tartja a versenyek számát és hivatkozik Bécs példájára, hol daczára a már meglevő állandó publikumnak, öt versenynél alig rendezhetnek többet egy évben. Milanóban villamfényél és átlag 10,000 néző jelenlétében versenyzett 8 napig és személyesen tapasztalta a »totalizatore« nagy vonzerejét, mely nélkül el nem tudja képzelni sok versenyünket. Lurion, a régi versenyző így gondolkodik, mit fogunk mi tenni?

Lurion a jövő hét folyamán kezdi meg training-jét valószínűleg Párisban.

— **A Vasmegeyi Sport-Egyesület közgyűlése.** A Vasmegeyi Sport-Egyesület, mint levelezőnk írja, Szombathelyen a minap tartotta közgyűlését dr. Viola Odön elnöklése alatt. A tisztújítás során megválasztottak: elnöknek dr. Ernuszt József, alelnöknek Förster Ottó, titkárrá Gerlits Sándor, pénztárossá Stadler Izidor, ellenőrré dr. Németh Gyula, pályafelügyelőkké: Földessy János, Greisinger Ottó, dr. Huszár Pál, Hudetz József, Kemenes Bálint, Merten József, Udvary Ferencz; kapitányokká: Polgár Bertalan, Mayer Benő; jégmesterré Laky Zsigmond; játék-mesterré dr. Grimm Károly. Választmányi tagok lettek: Deutsch Tivadar, Koller Ernő, Kaiser Lajos, Kovács Ferencz, dr. Korchmáros Kálmán, Legáth Ferencz, dr. Takács Benedek, dr. Viola Odön és Zrinyi József.

— **Az amerikai kerékpárosok színe-java** nemsokára Párisban lesz. A legutolsó értesülés szerint Johnson, Bald, Banker, Cabanne, Murphy, Sanger és Titus a közel jövőben Párisba utaznak, hogy ott a versenyekben részt vegyenek.

— **Charles Terront**, az ismert régi távversenyző, ki visszavonult a versenyzéstől, most újra trainingbe kezdett.

— **Gerger és Fischer** szorgalmasan trainiroznak a párisi téli velodromban. Legközelebb egymás közt fognak matchelni.

— **Banker ne jöjjön**, *Jacquelin* néha jöhet, *Barden* gyakran jöhet, *Edwards* mindig jöhet — ez a véleménye *Lurion*-nak, a bécsiek híres flyerjének, e nagy crackek tervezett bécsi vendégszerepléséről. Ő maga egyelőre szeszest italt nem iszik, nem szivarozik — és csukrot eszik!

— **Michael**, ha igaz a *Centralblatt*-nak a híre, e nyáron Innsbruckban fog versenyezni.

— **A Wiener Bicycle-Club** az atheni kerékpárversenyeken részt szándékozik venni.

— **Cody**, a nálunk is ismert cowboy, jelenleg Olaszországban mérközik kerékpárosokkal.

— **Az olasz kerékpárosok** már megkezdtek rendes trainingjüket a szabadban. Együttal fel-említhetjük azt is e helyen, hogy Olaszországban most már nem kevesebb mint 43 kerékpárversenypálya van.

— **Lesna**, a francia kitartó versenyző az idén Németországban és Ausztriában fog versenyezni.

— **Jaap Eden** az idei évadban Párisban fog szerepelni a pályákon s versenyein Simpson-féle láncot fog használni.

— **Ausztria** az idén úgy látszik el lesz árasztva francia versenyzőkkel, kik valószínűleg a francia gyártmányoknak akarnak egy kis piacot teremteni. Így újabban híre jár, hogy Huet a híres belga flyer is Bécsben fog startolni a többi francia versenyzővel.

— **Vermes Lajos redivivus.** A párisi »Gil Blas« — egyike Franciaország legpopulárisabb napilapjainak — a héten egyik számában állandó kerékpár-rovatának élén közli az alábbi hírt:

(Nous recevons de Budapest la nouvelle de l'existence et des exploits d'un nouveau Lemice-Terrieux qui »travaille« plus spécialement dans la vélocipédie. Il paraît que les sportsmen de Hongrie reçoivent le temps à autre la visite de ce curieux personnage que sa carte de visite seule suffirait à démasquer. Celle-ci est ainsi libellée:

LOUIS VERMES DE NAGYBUDAFALVA
Gagne la grande course internationale de 8 jours et bat les records des 50 miles, des 100 kilomètres, des 12 heures, des 24 heures et tous les records intermédiaires de 7 à 24 heures. En 1888, le 18 mars, se classe premier dans le grand match international

de Mulhouse, et bat Médinge, Henri Loste, Cottereau, Wheeler, etc.

En 1889, le 10 juin, gagne le grand-prix d'ouverture de Brest en battant Médinge, M. Farman, Barras (sic), Edwards (sic), Verheyen etc.

En 1890, le 17 avril, gagne la course internationale du Bol d'or et couvre 710 kilom. 545 m. en 24 heures.

Ouf! comme on le voit, M. Louis Vermes de . . . etc., exhiba complaisamment sur sa carte ses titres de gloire aussi inattendus que mensongers et il faut véritablement que les sportsmen autrichiens ou hongrois se soient peu tenus au courant des prouesses sportives de nos champions pour accorder quelque créance à cet imposteur qui nous fait plutôt l'effet d'un maladroit fumiste.

Notre aimable correspondant qui nous adresse la carte de visite que nous venons de reproduire nous prie de démasquer cet individu. Voilà qui est fait.

Sokan mondták már, hogy »a magyar sport gyermekéveit éli még«, de nem hittük volna, hogy gyermekbetegségei ily hírnévre fognak vergődni. Az ország-szerte nagyban osztogatott névjegyet értéke szerint méltattuk annak idején. More patrio magyarázatot és elégtételt kért tőlünk Vermes Lajos.

A magyarázatot bármely fővárosi gymnazistától megkaphatta volna, kik ma már tudják mind, hogy a névjegyen állított bajnoki győzelmek és rekordok gyengéden mondva, nem Vermes Lajos eredményei. Az elégtételt tőlünk kapja meg, ha ígérete szerint okmányokkal bizonyítja be állításait. (!)

Magyarországon már csak a nagyon is járatan sportsmant és laikust téveszthetik meg. V. L. bombasztjai viszont napilapjainknak szomorú kvalitása, hogy Vermes Lajos képtelen versenytudósításainak alaposan felülnék, a mit ő, az illető tudósítások meglepő kiszínezésével szokott elérni. Újabban a külföldre tette át működésének súlypontját és főleg a német illusztrált és nem illusztrált lapok szakrovatait látta el szabadkai világrekordhírekkel. Az »Allgem. Sportzeitung«, »Wassersport«, »Eissport«, »Leipziger Illustrirte«, »Ueber Land u. Meer«, »Fremdenblatt« stb. estek áldozatul az ügyesen rendezett mystifikációknak — míg a komoly alapú híreket sokszor mellőzték vagy kétkedve fogadták.

Vermes Lajos elfelejti, hogy a Józsa Gyuri és Bernáth Gázi korszaka — melyben az ilyen sikerült viccz volt — rég elmúlt és nemsokára el fogja érni, hogy sport szempontjából ép oly komolyan fogják venni, mint Hazafy Verai János uramat a költészet terén.

Evek munkájára lesz szükség, a míg leveszi rólunk a rosszul informált külföld azt az odiumot, hogy sportunknak ilyen kinövéseit megtűrjük.

A »Gil Blas«-ra ugyan kevés szükségünk volt, hogy konstatalja a híres névjegy fillentéseit — tudjuk mi azt mindnyájan! De ki fogja megczáfolni alábbi »véleményét«: »valóban úgy kell, hogy legyen, hogy az osztrák, illetőleg magyar sportsmanek nagyon kevésbé informáltak a mi sport-eseményeinkről, hogy hitelt adnak ezen impostornak, ki ránk egy rosszakarattal fillentő benyomást teszi.

Reméljük, hogy a »Gil Blas« budapesti tudósítója erre nézve is fel fogja világosítani az illető lapot, mi pedig kérjük a magyar sportközönséget, hogy saját reputációja érdekében még tréfából se pártolja a vermesidák sajnálatra méltó specialitását.

M. H.

Bécs-Újhelyen keresztül Triesztbe — egy kerékpár-körút.

(Folytatás.)

Mielőtt az egész dolgot megérthetjük s megmagyarázhatuk volna egymásnak, előbb ebédet öhajtottak — a most-érkezettek. — A mitől-féltém, bekövetkezett, tudniillik még nem ebédelték a sajnálatraméltó társaim. Az éhes vásárosok pedig remélték bennünk, inég a barátaink számára megrendelt ebédet is. De hát enni kellett valamit szegényeknek, mert a legközelebbi helység messze feküdt s mire oda jöttünk volna, már nem kaptunk volna ott sem ebéd felét; tehát mind a hárman megrohantuk a konyhát s miután az özvegy korcsmárosné megkönyörült az éhes kerekeseken, a saját ebédjükből összetakolt 2 ebédet

barátaim számára. Ezen a helyen is köszönetet mondunk a derék asszonynak. (Ha ugyan a »Sport-Világ« a kezébe jut s ha magyarul megérti a neki szánt külön köszönetet.)

Mialatt barátain nagy mohón végezték ebédjüket, elmeséltem nekik, a mi velem történt s hogy hogyan is jutottam eddig ezen Franz nevű falucskáig. Midőn pedig a már követelő módon fellépő gyomrukat lecsillapodásra bírták, ők is elbeszéltek, miképen vesztettek el engem s mi volt az oka hosszadalmas elmaradásuknak. E szerint következőképen történhetett a dolog: ugyanis bajtársaim nagyon kedvelték a gyümölcsöt s útközben, a hol csak tehettek, összevásároltak egy csomó almát, körtét vagy szőlőt, a mitől annyira felüdültek s felfrissültek hosszabb nyeregben ülés után, hogy ilyenkor azután ismét elszántan neki vágtak az útnak 40—50 km. meg se kottyant nekik. Én ilyen gyümölcsvásárlások alkalmával csak ritkán tartottam velük s rendszeren szép lassan előre mentem, mert untam az eféle leszállásokat. Most így történt az Cilliben is, de ők véletlen módon a kanyargó utcákban és a sok vasárnapi nép közt nem találtak utánam s elveszítették nyomomat. Így most már keresgéljük egymást. Őket keresgélés közben az a fátum érte, hogy valamelyikük egy hatalmas cipőszéget kapott a kerekének pneumatikjába s miután ezzel hosszabb ideig el lévén foglalta, teljességgel elveszítettük egymás nyomait. Ilyenkép magyarázható ki, hogy csak 26 kilométer mulva találtunk ismét egymásra.

De hát most ismét együtt valánk s semmi okunk se volt többé búsulni. Miután pedig már 3 óra körül járt az idő, a továbbmenésre is kellett gondolni. Felkapva tehát sátorfánkat, neki vágunk a laibachi országútnak. Útnk ismét a hegyek közé vezetett s szép erdős vidéken kanyargott felfelé a trojanai serpentin, melyet lankás emelkedése folytán könnyedén és élvezettel másztunk meg hű paripáinkkal. *Trojana*, *Oswald*, *Glogowitz* helységeket hamar mögöttünk hagytuk, ezt különösen elősegítette a Trojánától kezdődő hosszú lejtő, melyet annak rendje és módja szerint kihasználtunk. Rohant velünk a derék masina, mi pedig néha-néha fékezve a kereket erős futtában, jobbra balra gyönyörködünk a vidékben. Bezzeg rossz utakon, mint nálunk idehaza, nagyon is gyakran találkozunk, a legnagyobb könnyelműségek közé tartozna az ily fajta leereszkedés a hegyről. Ilyen helyeken azután nem is gondolhatni arra, hogy a vidék s a természet által nyújtott szépségeket élvezhesse az ember menetközben.

Gyönyörű idő volt. A nap pompásan ragyogott felettünk s szinte mosolyogni látszott örömeben, a mint minket figyelemmel kísérve nézett, hogy mily könnyedén, nyílsebességgel szeltek az erdőket, mezőket vasalkotott paripánkon. Ez a remek idő s az ozonnal telt levegő csakugyan felvillanyozott bennünket s gyorsan repültek a kilométerek. A végzet úgy akarta azonban, hogy *Kraxen* falucska vendéglőjénél megszakítsuk száguldásunkat s betérjünk 23 km.-nyi út után. Eichhorn társunkat ugyanis a szűk ebéd s ez által a gyomor hamaros megüresedése szülte éhség annyira elbágyasztotta, hogy kénytelenek voltunk engedni az akaratoskodó gyomrának s azt kiengesztelendő s békítendő, a korcsmába betértünk.

Miután az nap Laibachnál úgy se igen akartunk tovább menni s Krajna fővárosa már csak 27 km.-nyire volt innen Kraxentől, mi sem igen bántuk a korcsmázást s kedélyesen beszélgetésbe ereszkedtünk a vendéglőssel, mialatt Emil barátunk szorgalmasan bevette a csalamit s kenyeret, mi pedig segítettük neki a palaczkos sört fogyasztani.

(Folytatjuk.)

— Fogadjunk, hogy maga nem nyer az idén versenyt a kerékpározásban, szólt multkor a kis Miczi hozzám, mikor az idei versenykiírásokról beszéltek s a nyerendő díjakról álmodtam. Nem bánom, de mibe fogadjunk, hogy mindketten meg legyünk elégedve nyereség esetén? Mibe, hát *Weiner Mátyástól* vendő divatcikkbe, mi lehet praktikusabb és olcsóbb fogadási tárgy annál, volt Miczike gyors válasza, a mit el is fogadtam.

Sport-Albumunk,

melynek megjelenése különféle közbejött akadály miatt késleltetve volt, elkészült és szétküldés alatt van.

Azon élénk érdeklődés folytán, melylyel a sportkörök ezen hézagpótló mű iránt viselkednek, a rendelkezésre álló csekély készlet valószínűleg már rövid idő alatt el fog fogyni.

Saját érdekükben felkérjük tehát mindazon régibb előfizetőinket, kiknek előfizetése már lejárt, miszerint azt mielőbb megújítani sziveskedjenek, a mennyiben Albumunk csakis ez esetben fog nekik *díjjalanul* megküldetni.

A készlet elfogyta után beérkező reklamációkat figyelembe nem vehetjük.

A »Sport-Album« bolti ára 1 korona, csomagolással és postai szétküldéssel 70 kr.

Kapható: a szivartózszdében Andrassy-út 57. sz., a szivartózszdében kigyó-tér 3. sz. és a sportegyletekben.

Megrendelhető a szerkesztőségben: Budapest, VI., Andrassy-út 79. III. em.

ATHLETIKA. TORNA.

Versenynaptár.

Április 12. Cross-country (mezei verseny). »M. A. C.«
Április 19. Országúti gyalogl., futás. »M. A. C.« Székesfehérvári országút.

Május 10. Torna, athlet. verseny. Ó-Budai T. E. Kiállítási pálya.

Május 10. Torna. »N. T. E.« Ünnepélyek csarnoka.

Május 24. Tavasz handikap versenyek. »M. A. C.«

Május 25. Torna, athlet. vers. »B. T. C.« Kiállítási pálya.

Június 4. Nemzetk. athlet. viadal »M. A. C.« Kiállítási pálya.

Június 7. Disztorna. »B. T. C.« Ünnepélyek csarnoka.

Június 10. és 11. Orsz. ifjús. tornavers. Közoktatásügyi ministerium. Kiállítási pálya.

Június 12. és 13. Szövets. tornavers. »M. T. E. Szöv.« Kiállítási pálya.

Julius 21. Nyári viadal. »M. T. K.« Kiállítási pálya.

Julius 5. Nyári viadal. »III. k. T. V. E.« Kiállítási pálya.

Szeptember 8. Disztorna. »B. T. E. v. N. T. E.« Ünnepélyek csarnoka.

Szeptember 20. Őszi viadal. »M. T. K.« Kiállítási pálya.

Október 4. Őszi handikap vers. »M. A. C.«

Október 4. Nemzetk. torna, athl. vers. »B. T. C.« Kiállítási pálya.

Október 18. Nemzetk. athlet. viadal. »M. A. C.« Kiállítási pálya.

Október 25. Disztorna. »M. T. K.« Ünnepélyek csarnoka.

November 1. Országúti gyalogl., futás. »M. A. C.«

December 8. Téli viadal. »M. A. C.« Nemzeti lovarda.

December 13. Birok-, boxverseny. »M. A. C.« Nemz. lov.

A »Magyar Athletikai Club«

millenáris tavaszi nyílt mezei (cross-country) versenyének feltételei.

A verseny napja: 1896. évi április hó 12. d. u. 4 óra.

Nevezési zárnap: 1896. évi április hó 4. esti 7 óra.

A verseny helye: Budapest környékének egy később megjelölendő része.

1. Táv: Körülbelül 10 kilométer.

2. A verseny módja a gyaloglás bármely tetszés szerinti formája, papírszeletek által megjelölt irányban, mezőn, közbeeső természetes akadályokkal.

3. A verseny nyílt és egyesületek részére szól. Minden egyesület köteles legalább 5 taggal venni részt a nevezésben; a résztvevők maximális száma azonban korlátozva nincs.

4. Nevezések csakis sportegyesületek részéről jelenthetők be, egyesek nevezései tehát el nem fogadhatók.

5. Az eredmény számítása oly módon történik, hogy minden egyesület első beérkezett tagjának a beérkezést jelző sorrendi száma összegeztetik s a mely egyesület ily módon a legkisebb számot tudja felmutatni, első, a következő pedig második győztes leendő.

6. Ha valamely egyesület résztvevőre bejelentett tagjai közül csak 4 tag ér be a

célponthoz, a hiányzó egy annyi ponttal számítottat, mintha utolsónak érkezett volna be.

7. Azon esetben, ha a versenyző egyesületek valamelyikének csak 3, vagy ennél is kevesebb tagja érkezne célhoz, úgy ezen egyesület a versenyből kiesettnek tekintetik s tagjainak versenyeredménye együttesen nem számítottat, de ha ezek közül egy az összes versenyzők között elsőnek vagy másodiknak érkezik be, úgy ez külön díjazásban részesül.

8. Díjak:

a) a győztes egyesület részére tiszteletdíj, beérkező öt első tagja részére pedig egyenként ezüst-érem;

b) a második egyesület részére öt első tagjának bronz-érem; de csak azon esetben, ha a versenyen legalább három egyesület vesz részt;

c) külön díjazás azok számára, kiknek egyesülete másodiknak sem jött be; az összes beérkezők között elsőnek ezüst-, másodiknak bronzérem.

Általános versenyrendszabályok:

1. A versenyekben részt vehet minden magyar sportegylet gentleman amateur tagjaival (minimális nevezés 5 tag).

2. Verseny-öltöny egyesületi dress, sapkával. (Hűvös idő esetén sweater vagy rövid kabát viselhető; ez esetre egyesületi színű sapkával.)

3. Minden induló számot kap, mit köteles a verseny végéig megtartani.

4. Tét egyenként 2 korona; bánatpénz 4 korona. Mindkettő az egyesület útján a nevezéssel egyidejűleg küldendő be.

A M. A. C. tagjai tétet nem fizetnek, bánatot azonban a nevezéseikhez feltétlenül mellékelni kell.

Nevezések a M. A. C. titkárához (Budapest, VIII., Szentkirályi-utca 22. sz., M. A. C. irodája) küldendő.

5. Minden versenyző köteles a helyszínén a verseny kezdete előtt 10 percczel a versenytitkárnál vagy helyettesénél jelentkezni, később megjelenők a versenyből kizárhatók.

6. A verseny időjárásra való tekintet nélkül megtartatik.

Epyebekben a M. A. C. általános verseny-szabályai érvényben maradnak.

A »Magyar Athletikai Club«

millenáris tavaszi nyílt országúti versenyének sorrendje és feltételei.

A verseny napja: 1896. április 19-én d. u. 3 óra.

Nevezési zárnap: 1896. évi április hó 11-én esti 7 óra.

A verseny helye: a Budapest-Székesfehérvári országút.

I. Gyaloglás-verseny (tisztá járás; futás, ugrás kizárva). Nyílt verseny, táv 30 km. Pálya a 3 kilométert jelző kőtől a 18 kilométert jelző köig és vissza. Győztesnek ezüst-érem és tiszteletdíj, másodiknak ezüst-, harmadiknak bronz-, negyediknek illetve ötödiknek szintén bronz-érem azon esetben, ha legalább 12-en illetve 18-an indulnak.

II. Futás (tetszés szerint járással is egybekötött) verseny. Nyílt verseny, 15 km. Pálya a 3 km.-t jelző kőtől a 10,500 métert jelző köig és onnan vissza. Győztesnek ezüst-érem és tiszteletdíj, másodiknak ezüst-, harmadiknak bronz-, negyediknek illetve ötödiknek szintén bronz-érem, ha legalább 12-en illetve 15-en indulnak.

III. Junior-kerékpárverseny 25 kilométer. Nyílt verseny azok részére, kik nyilvános versenyen eddig semmiféle díjat nem nyertek. Versenyzőket háromlévén egyesületes géppel. Pálya a 3 km.-t jelző kőtől a 15,500 m.-t jelző köig és onnan vissza. Győztesnek ezüst-érem és tiszteletdíj, másodiknak bronz-, harmadiknak, ha legalább 8-an indulnak szintén bronz-érem.

Indulás az I. versenynél 3 órakor, a II-nél 1/2 órakor és a III-nál 4 órakor.

Általános verseny-rendszabályok:

1. Az atletikai nyílt versenyeken részt vehet minden magyar atletikai és sportegylet gentleman amateur tagja.

2. A kerékpár-versenyen csak olyan gentleman amateur-versenyző vehet részt, a ki pénzdíjas versenyekre nem nevezett s ezt a nevezés alkalmával határozottan ki is jelenti.

3. A futás- és gyaloglás-versenyeknél utcai, a kerékpár-versenynek túra-öltöny viselése ajánlatos. Megkülönböztetésül vállszalag viselendő, melynek színe a nevezésben megjelölendő.

4. Versenyzőnek az országúti pályatestet elhagyni tilos.

5. A bánat, ha az illető az általa jelzett versenyben résztvevett, visszaadatik.

— A zombori Sport-Egylet közgyűlésének

lefolyásáról rendes tudósítónk a következőket írja: Az egyesület folyó évi február hó 11-én tartotta meg tisztújító közgyűlését, mely alkalommal a titkárt a következőleg alakult meg: Elnök szigetih Györfly Géza, alelnök dr. Horváth Ákos, titkár Khloyber Lajos, pénztáros Zottományi Mihály, szertáros Raisz Lajos, orvos dr. Duchon János, ügyész dr. Czvetkovits Péter, számvizsgálók: dr. Buják József, Juba Adolf, Trischler Károly. Választmány: dr. Alföldy Árpád, Bárczy Iván, Birvalszy György, dr. Csernus Pál, ifj. Fernbach Balint, dr. Kollár Győző, dr. Keserű Lajos, Mally István, Nikolits Kornél, Novákovits Izidor, dr. Tatics Péter, dr. Zakó István. Pótagok: Bittermann Sándor, dr. Buday Pál, Tárczay István, dr. Thurszky Zsiga. A közgyűlést megelőzőleg választmányi ülés volt, mely alkalommal a tagok sorába felvételre dr. Tatics Péter, dr. Keserű Lajos, Mally István, Novákovits Izidor, Husvéth Károly. A közgyűlésen, mely igen látogatott volt, elhatározták többek között a következőket is: Az egyesület az idén tavasszal nyilvános atletikai, vívó- és bicikli-versenyeket fog rendezni, melyeknek legalább is egy része nyílt lesz, ezenkívül pedig nyáron nyílt úszóversenyt fog tartani. A zombori Sport-Egylet ezelőtt 8—10 évvel már rendezett egy ízben nyilvános viadalt, mely fényesen sikerült s a melyre még a környékről is ellátogatott a nézőközönség, de a tagok részvétlensége következtében éveken át szünetelt a versenyzés Zomborban. Ez idén azután újra fellendült a sport, megjött a kedv, mert meghozta azt egy-két újonnan jött fiatal erő, mint pl. dr. Sajtos Samu fogalmazó, az országos hírnevű athléta, Demetrovics Emil, Zombor városának és környékének herkulése, Adsits Iván, dr. Alföldi, dr. Keserű eljárásbíró stb. Az elvesztettnek vélt ügyet ezek felkarolták s a régiekkel egyesülve, új életre ébresztették azt. A most megtartott közgyűlés elhatározta tovább, hogy a sportlapok közül járattatni fogja a »Sport-Világ«-ot s ennek megrendelése céljából azonnal utasította a pénztárost.

Még egy újdonságot óhajtok itt megemlíteni. A zombori úri társaság gyűlhelye a zombori olvasókör mellett van; itt még egy előkelő társadalmi góczpont a polgári kaszinó. Ennek új esmeletes pompás épülete most készül s már ez év őszén kész is lesz, ellátva egy egész külön sport-helyiséggel. A zombori Sport-Egylet, mely a fővárosi rokonegyletek példájára az itteni gimnáziumban tengeti életét, ezúttal szebb és méltóbb házába fog beköltözni, a mi erősen hozzá fog járulni a sportéletnek felvirágzásához, mely Szabadkát kivéve, Bácsországból teljesen el van hanyagolva.

P.

— Az április havában Athénben megtartandó nemzetközi versenyek iránt nagy az érdeklődés hazánkban. A magyar előkészítő bizottság titkárságánál a következő határozásig az egyesület részéről 19 versenyző jelentetett be. A magyar atletikai klub részéről: Dáni Nándor, Manno Leonidász, Réty Pál, Reischl Ferencz, Sacher Gusztáv, Szokoly Alajos, Záborszky István. — A nemzeti torna-egylet részéről: Krausz Béla, Pikler Árpád, Pikler Henrik, Tapovitz Momcsilló, Tóth Kálmán, Weisz Henrik. — A magyar test-

gyakorlók köre részéről: Deutsch Gyula, Kakas Gyula, Malcsiner Gyula, Rottenbiller János, Weiss Armin. — A budapesti torna-klub részéről: Kellner Gyula, Réty Menotti, Guttmann Alfréd. — A budai torna egyesület részéről: Wein Dezső. A versenyzők legnagyobb része a tornászati gyakorlatokra jelentkezett, de képviselve vannak a futás, birkózás, kerékpározás és úszás is. Az egyesületek jelentékeny segélyben részesítik a kiküldendő tagokat, a próbaversenyek részletes programját az előkészítő bizottság legközelebb meg fogja állapítani.

A bizottság legközelebbi ülése február 29-én lesz, mikor meg fogják állapítani, hogy kik mennek államköltségen ki Athénbe.

— **Sajátságos eset** történt Walsallban a Midland League football-játéktéren. A football-játékosok egyik csapatában egy Aston nevű katona játszott, kit, mivel engedély nélkül távozott el ezredétől, a játék végével elfogtak. Érdekes, hogy a kiküldött rendőrök végig várták a játékot s csak akkor fogták el, a mikor azt befejezte. Az angol még a legfontosabb esetben sem oly sportszerűen, hogy egy sportjátékot félbeszakítson.

— **A Magyar Testgyakorlók Köre** e hó 22-én a Markó utcai főgimnázium tornatermében *Bokelberg* Ede művezető tiszteletére házi versenyt rendezett.

Huszonnyolcz tornász vonult fel a szabad gyakorlatokhoz, melyeket *Bokelberg* praecis vezetése alatt fabotokkal végeztek.

Jól kiképzett alakok állottak ki, a kik bizonyára vasbotokkal is megcsinálták volna a kevéssé komplikált gyakorlatokat.

A *szertornász* korlátot, lovon és bakon folyt. A korlátot jól válogatott mintacsapat dolgozott *Kakas* Gyula vezetése alatt, valóban meglepő egyöntetűséget és szabatoságot mutatván a gyakorlatok véghezvitelénél. Kissé egyhangú volt a gyakorlatok programja (mindegyik billenéssel kezdődött), de a kivétel kívánni valót nem hagyott. Kár, hogy már sokan a csapat tagjai közül is megszokták *Kakas* »bájosa« allure-jeit, melyekre ezen férfias mutatóknál kevés szükség van. A lovon és a bakon fokozatos gyakorlatok jártak, melyek egy quasi tornaóra munkájának sikerült képét nyújtottak. A lovon való versenytornászás következett ezután. Itt *Kakas* feltétlen fölénytel első volt, *Friedmann* második lett. Csak azt csodáljuk, hogy az ily kisebb-fajta versenyben oly elsőrangú erő, mint *Kakas*, még résztvesz.

A második versenyszámot a *magasugrás* képezte. Itt két kiváló erő közt folyt a küzdelem, mely számtalan ugrás után is csak holtversenyt eredményezett *Egerzeiger* és *Rintel* Gyula között. 175 cm. magasságig *Egerzeiger* rendkívül könnyes ugrásával és biztos érkezésével tünt ki, míg *Rintel* Gyula a lábáltás után elbukott a homorítás következtében. 180 cm. magasságban nem bírt átjutni a két különben is kifáradt versenyző, kik 175 cm.-rel egyformán végezték a versenyt.

A nyújtón bemutatott *fokozatos gyakorlatok* ismét szép képet nyújtottak és élénken tanuskodnak a helyes vezetésről. Természetes, hogy *Kakas* Gyula itt ismét első helyen brillírozott; de sokszor megélték *Müller* Dávidot is; kívülök *Schey*, *Braunberger* és *Schwarz* tünettek ki.

Sikerült ötlet volt a programba szőtt tréfas verseny: egy teremhossza futás, akadályugrás, forduló, egy teremhossza futás és póznamászás. Hármasával állott ki a versenyzők csapata. *Weiner* lett a versenyben a győztes.

Bokelberg művezető meg lehet elégedve a nap eredményével, mely örvendetes haladásról és tudásról tanuskodik, míg az egyesület csinos díjakkal kedveskedett a győztes versenyzőknek.

A nazi versenyt a »Bachus«-pinczében tartott kedélyes vacsora követte.

— Az »Allgemeine Sportzeitung« szép clauehustet produkált az elmúlt héten. A boerok országából, Johannsburgból hozza egy kiváló futás rekordhírt. Szerinte *Greathead*, néhány

Ausztrália bajnokság nyertese, 100 angol mért-földet (1609 kilométert) 4 óra 47 p. 11 mp. alatt futotta be. Ők »szép rekordnak« tartják ezt. Mi is, csak hogy — *bicyklire*. Miről nem értesül az ember, ha egy 20 frtos lapra előfizet!

— **A beállott havazás** tönkre tette versenyzőink reményét arra, hogy három hétig trainirozhassanak. Nagy kár ez reájuk nézve, főleg azokra, kik az athéni versenyekre készülnek. Az eddigi hideg, de tiszta időben athleta-egyletünk versenyzői közül oly sokan trainiroztak már szorgalmasan, hogy bátran elmondhatjuk, hogy az előző években a versenyek kezdete előtt egy hóval sem lehetett több trainirozót kint látni. Vannak ugyan szenvedélyes sportsmanjeink közül néhányan, kik a hó daczára is lelkesen gyakorolnak, de mégis megcsappant számuk, bár azokat nem a hideg, hanem a nagy hó tartja vissza. Annyit elárulhatunk, hogy a versenyezni készülő jó része már is szép formát mutat s van rá kilátásunk, hogy a millenium emlékére számos új rekorddal fognak beszámolhatni.

— **Az Cxford university** hare and hounds matche a Thames Hare and Hound mezei csapatával, melyet nagy érdeklődéssel vártak az angol athleták, a mult hét során elmaradt, mivel az oxonianok nem voltak képes csapatot összehozni. A verseny azonban nem maradt el, mert úgy az United Hospitals és a Lea Harrierek begrottak a versenybe s mindkét egylet 6—6 embert állított ki a kihívó egylet 7 embere ellen, kikből azonban csak az öt első beérkező számított e pontok megállapításánál. Az első helyet H. A. Munro, a 4 mértföldes bajnok foglalta el, leverve egyúttal az eddig J. M. Freemantle által 5 mértföldön tartott 29' 5" rekordot. A versenyt 30 ponttal 43, illetve 47 ellen a Thames Hare and Hounds nyerték meg. Az eredmény a következő volt:

H. A. Munro (United Hospitals)	28' 24"	1
E. H. Flack (Thames H. and H.)	28' 55"	2
W. L. Baker (U. H.)	29' 43"	3
C. P. Man (Th. H. and H.)	29' 53"	4
J. B. Rye (Th. H. and H.)	30' —	5
H. Wade (Lea H.)	30' 10"	6
F. Barfield (Lea H.)	30' 29"	7
F. G. Rye (Th. H. and H.)	30' 43"	8
F. A. Cohen (Lea H.)	31' 10"	9
E. D. Dixon (Lea H.)	31' 20"	10
A. L. Rye (Th. H. and H.)	32' 6"	11
F. W. Chandler (U. H.)	32' 19"	12
P. G. Mould (U. H.)	13,	A. Page (U. H.)
14, J. E. Dixon (L. H.)	15,	C. L. Roberts (Th. H. and H.),
T. B. Hennell (Th. H. and H.)	stb.	50 yarddal nyerve, 120 yarddal hátrább a harmadik.

— *Az osztályorsjáték mint iskola-alapító.* Ha a szerencse istennőjének szeszélyei mily kifürkészhetetlenek, eklatáns példa Magyarországnak egy távoleső falva: Kántor-Jánosi, Szatmármegyének egy egyszerű, mintegy 1200 lelket számláló falucskája. Ezen helységbe néhány nap előtt oly tekintélyes pénzüösszeg érkezett be, mennyi az ottani postahivatalban talán még soha sem fordult meg. Ezen aránylag óriási pénzüösszeget a Heintze Károly czég (Budapest, Szervita-tér 3.) küldötte és elképzelhető, hogy azt a vén postakocsi, míg a másfél órai útját az utolsó vasuti állomástól: Nyír-Bátortól megtette, ilyen epedve még sohasem várták. Az a pénzüösszeg pedig, melylyel ez a postakocsi Kántor-Jánosiba bedöcögött, nem volt más, mint az osztályorsjáték legutóbbi húzásán kisorsolt 60,000 koronás nyeremény.

Nevezett falunak egy 15 tagból álló társasága megbizta Csujá Imre postamestert, hogy költségükre Heintze Károlynál sorsjegyeket vásároljon. A postamester megrendelt egy huszadokba felosztott I. osztályú egész sorsjegyet, melyekből a társaság mindegyike átvett egyet-egyet. Egy huszadot a postamester maga számára tartott meg, négy huszadot pedig mint az ottani református egyház gondnoka, ezen hitközségnek ajándékozott.

A megrendelt sorsjegyet, melynek száma 22,656 volt, az osztályorsjáték húzásán 60,000 koronás nyereményei kihúzták. Magától értetődik, hogy az a nap, melyen a szerencse-hír a kántor-jánosiak tudománsára jutott, az a nap volt, melyen ezen esemény nemcsak az ő igénytelen, egyszerű élet-sorsukban jelent nagy változást, de most már egy régi hő óhajátukat is megvalósíthatják, t. i. az ugyancsak tekintélyes összegben részesült hitközségnek iskolát emelhetnek. Így tehát az osztályorsjáték ezúttal egy magasztos kultur-czélt mozdított elő.

VIVÁS, BOX.

— **A londoni Store-Hallban** e hó 21-én súlyemelés és birkózási versenyek voltak, melyek közül minket főleg a birkózás érdekel, mert egy magyar (?) vett benne részt, a ki nem kisebb címet viselt, mint »Magyarország bajnoka«. A birkózási versenyeket az amateur-bajnokságért való küzdelem nyitotta meg, melyben W. Clarke (Anglia ex-champion birkózója) legyőzte W. Kleint (Németország). A három összemelésből kettő catch as catch can stylumban folyt, a középső pedig görög-római stylumban; ez utóbbiban győzött egyedül a német. A nap főszáma a török és magyar birkózása volt 100 font díjért. A török Usman úgy a catch as catch can, mint a görög-római stylumban legyőzte a nálánál nehezebb magyar bajnokot (?) Rothenhagen Maxot 3' 30", illetve 1' 15" küzdelem után. — Tudunkkal ilyen nevű magyar birkózó bajnok nem létezik, s az illető valami német kókler lehet, a ki ily módon igyekszik magának olcsó bajnoki címeket szerezni, nem tartva a leleplezéstől.

EVEZÉS.

— **A magyar evezős egyesületek** országos szövetsége folyó évi február 2-án az István-főherceg szállóban tartotta évi rendes közgyűlését. A szövetség elnökének sürgős elfoglaltsága miatti távollétében Fülepp Kálmán igazgatósági tag foglalja el az elnöki széket s bemutatja a Tiszai regatta-szövetség elnökségének úgy a saját, mint a hozzá tartozó négy evezős-egylet nevében bejelentett kilépési nyilatkozatát, mely szerint az említett egyesületek az 1895. év végével a szövetségből kilépnek, s abba csak azon esetben fognak újból visszatérni, ha az ez idő szerint fennáll, rájuk nézve terhes tagdíj megállapítás kellőképpen, bizonyos átalány összegre mérsékeltni fog.

A tiszai szövetség kilépése folytán megmaradt tagegyesületek fele az alapszabályokban megállapított feltételek szerint a közgyűlésen képviselve lévén, azt határozatképesnek és megnyitottnak jelenti ki. Az előterjesztett évi jelentés és a pénztári kimutatás elfogadtatik s az igazgatóság részére a felmentvény megadatik. Elnök ezután az igazgatóságnak az alapszabályok módosítására vonatkozó indítványát előterjeszti. Az indítványt egyhangúlag elfogadják, minélőgva az alapszabályok 12. §-ának második és harmadik bekezdése, mely a szövetségi tagegyesületekre nézve a versenyzést kötelezővé tette, elhagyatik. A szövetségi tagdíjra vonatkozólag fennálló intézkedés a fővárosi tagokra nézve továbbra is fennmarad, míg a vidéki tagegyesületek részéről minden működő vagy rendes tag után egy forint helyett egy korona lesz az évi tagdíj. Az évi közgyűlés az év első negyedében lesz megtartandó.

Elnök ezután bemutatja az Aradi evezős-egyletnek és a Tiszai regatta-szövetségnek átiratait, melyek szerint a kilépett egyesületek visszalépése az alapszabályoknak fenti értelemben való közgyűlési módosítása esetére biztosítatik, mit a közgyűlés örvendetes tudomásul vett.

Az igazgatóság a folyó évről következőleg alakult:

Elnök: Bedő Albert.

Igazgatósági tagok: Csik Imre, Gerenday Béla, Hausser Adorján, Kovách S. Aladár, Mihálkovits Tivadár, Nyeviczkey Antal, Perger Ferencz, Szendey Béla.

— **A magyar evezős egyesületek szövetségének** most megjelent évkönyvéből közöljük a következő adatokat: A szövetségnek az elmúlt évben 8 egyesület s egy szövetség volt a tagja; tekintettel arra, hogy az ország többi evezős egyesületei, talán az anyagi kötelezettségek tartották távol a szövetségtől, a tagsági díjat 1 frtról 50 kr-ra szállították le.

A szövetség az elmúlt évben három regattát rendezett, egy nemzetközi júniusban a Dunán,

egy négyes versenyt a Balatonon s őszszel egy távevezést a Dunán. E versenyeken a hazai és bécsi egyletek következő eredménnyel startoltak:

	nevezett	indult	győzött
»Neptun« ev. e.	8	7	7
»Nemzeti« haj. e.	8	7	2
»Union« bécsi ev. e.	2	2	1
»Pirát« bécsi ev. e.	2	2	—
»Donauhört« ev. e.	4	4	—

A szövetség bevételei 2406 frt 67 krt, kiadásai pedig 1371 frt 53 krt tettek ki, így a pénztári állománya jelenleg 1035 frt 14 kr.

A szövetség a kiállításon egyletei által nyert díjakkal, csolnakokkal, rajzokkal, fényképekkel, s évkönyvekkel fog részt venni. A milleniumi regattát tudvalevőleg nem a szövetség, hanem az országos sportbizottság fogja rendezni, a szövetség által kiküldött versenybizottság rendelkezései szerint. A vidéki versenykedv fejlesztésére a szövetség a Tiszai regatta-szövetség versenyére 200 frtot szavazott meg.

— **A pénzdíjak kérdése** és az evvel kapcsolatos amateurség ügye, mely az utóbbi időben minden sportban nagy vitákra, sőt szakadásokra is adott okot, az evezősport terén Franciaországban merült fel. A kisebb vidéki evezőszövetségek elhatározták, hogy megszüntetik az eddigi pénzdíjakat s csak tiszteletdíjakat tűznek ki s csakis ezekért engedik versenyezni tagjaikat. A napokban került ez ügy tárgyalásra Párisban a nagy francia evezőszövetség ülésén, a hol várakozás ellenére, bár csak egy szótöbbséggel a régi pénzdíjas állapotok mellett maradtak. Bár az egész evezős közvélemény és szaklapjaik erősen támadják e határozatot, egy évig ez mégis érvényben marad.

Photo-Chemiográfiai Müintézet

Balázs és Koblinger

BUDAPEST.

VII. ker., Csengery-utca 23. sz.

Készít mindennemű nyomtatvány- és egyéb

CLICHÉKET

chemigrafia, chromotypia, foto- (auto-) typia, fametszet stb. útján.

Térképek, tervezetek, alaprajzok photolitografiailag leg-
izlésebben és legolcsóbban sokszorosítottak.

Vidéki megrendelések legpontosabban
eszközöltetnek.

ÚSZÁS.

— **Jankovich Ákos** zentai földbirtokos és *Herzer Károly* düsseldorfi mérnök megelőzték a magyar hatóságokat! A magyar úszósport emelésére 600, illetve 100 koronát ajánlottak fel olyképen, hogy ez összegeket a Magyar Úszó-Egyesület egy-egy versenyében a kitűzendő díj költségeire adják. A nagylelkű adományozók szép ajándéka élő bizonyíték arra, hogy a magyar úszók iránt mennyire érdeklődnek úgy a magyar gentry, mint a német úszószövetség kapacitásai körében.

HÓ- ÉS JÉGSPORT.

— **A világbajnoksági műverseny** már kozlított eredményezéssel pótlólag közzétesszük alábbiakban: 37 egyes versenyzők által elért pontszámokat is. (Elérhető legnagyobb pontszám a szerinti korcsolyázásért 105, összesen 315.)

Fuchs	205½	+ 99½	= 304½
Hügel	187½	+ 91	= 278½
Sanders	120½	+ 77	= 197½
Poduskow	97	+ 60½	= 157½

A bajnoki verseny alkalmával, de azzal való szervi összefüggés nélkül, külön versenyeztek még egymással a résztvevők speciális gyakorlatok bemutatásával, mindegyik versenyző öt gyakorlattal. Az eredmény a következő volt: Sanders 313 pont, Fuchs 312, Hügel 292, Poduskow 239. Első lett tehát ezen versenyben Sanders, ki majdnem csupa csillagrajzokat mutatott be, a mi nem valami jó világot vet a bírák izlésére. Második Fuchs. Hügel azonkívül külön díjat nyert az egyik kiváló tetszést aratott gyakorlattal: forgás egy lábon mély térdhajlással kezdve és ebből felemelkedve hegyen fordulással: vulgo »dugóhúzó«, a svéd-norvég-oroszlás vadászó műkorcsolyázók ideálja.

— **A Budapesti Korcsolyázó-Egylet** városligeti nagy jégpályáján vasárnap, márczius 1-én, fognak ez évben utolszor korcsolyázni, mert ezután a csarnokot át kell engedni az ezredévi kiállítás céljaira és a kiállítási terület egészen el fog zártni. Csakis a korcsolyák elvitele céljából lesz tovább is megengedve a bemenet a tagsági jegy előmutatása mellett. Az egylet elnöke hiába járt a kiállítás igazgatóságánál, hogy tekintettel a folyton tartó fagyra, még egy heti halasztást nyerjen az egylet; csak annyit tudott elérni, hogy még az egy vasárnapot: márczius elsejét kaphatták ráadásul. Ha a fagy tovább tart, az egylet igazgatósága megpróbálja a Stefánia-úti mesterséges jégpálya rendbehozását, de nem bízunk, hogy ez sikerülni fog, mert a jelenlegi fagyok már nem elég erősek elegendő vastag jég létesítésére és napközben már erősen szokott olvadni.

— **Klagenfurt** mellett a Wörthi-tavon, mely az ausztriai Alpések tavai közül a jégsport üzésére a legalkalmasabb, mivel biztosan be szokott fagni és mivel havazások után is állandóan szoktak útát tisztán tartani a part mentén egyik községtől a másikig, e szép helyen február 9-én nemzetközi korcsolya-versenyeket tartottak, melyek a kitűnő jeget jól sikerültek. A hőmérséklet 2 fok volt zérus alatt, szél csak gyengén fújt. Az ellipszis alakú versenypálya kerülete 5 kilométer volt! A főbb versenyek eredményei a következők:

20 km. 3 díj (érem) és 1 vezető díj.

I. Paternioner Antal	48:29½
II. Pirona Rudolf	49:43½
III. Nojer János	49:45½

Vezető díj: Nojer. Ot versenyző.

Junior-verseny. 2000 méter. (3 érem).

I. Paternioner Antal	4:06½
II. Dolar Primus hadnagy	4:21½
III. Bohrer Ferencz	4:27½

Négy versenyző.

1000 méter. (2 díj).

I. Paternioner Antal	2:04½
II. Pirona Rudolf	2:13

Három versenyző.

Volt ezenkívül két ifjúsági verseny 18 és 14 éven alóliaknak és hölgyverseny, melyet az udvarias rendezőség szintén mint »ifjúsági versenyt« jelzett a programon. Volt egy 2000 méteres másik verseny is, melyet a program kissé homályosan »Weltlaufen für Jedermann«-nak jelzett (tiszteletdíjakkal).

Hogy a versenyek csak névszerint nemzetközies és egész lokális jelentőségűek maradtak, azt a rendezőség csak saját hibájának tulajdoníthatja, mert nem gondoskodott azok szabályszerű kiírásáról. A bécsi korcsolyázó-egylet legjobb futója Schilling Ferencz jelen volt ugyan, egylete által kiküldve, de evvel meg az a malőr esett meg, hogy elfelejtették a szabályszerű nevezést idejekorán beadni. Így Schilling csak versenyen kívül futott 20 kilométert és ebben 43:01½ időt ért el.

— **Olvasóink figyelmébe!**

Saját érdekükben kérjük t olvasóinkat, miszerint hirdetőinknél tett vásárlások alkalmával lapunkra hivatkozzanak, a mennyiben ez esetben jelentékeny árengedményben részesülnek.

Irodalom.

— **Blaháné élete és művészete.** Ezen a címen egy rendkívül érdekes munka kerül sajtó alá abból az alkalomból, hogy Blaha Lujza asszony búcsút vesz a színpadtól. A mű fényes kiállításban, számos illusztrációval jelenik meg s tartalmazni fogja a magyar színművészet e ragyogó csillagának egész pályafutását: gyermekéveit, ifjúságát, színpadi diadalit, epizódjait és hírneves emberekkel folytatott levelezéseit, melyek nagy részének kulturtörténeti becsé van. *Egy nagy meglepetés* is lesz a könyvben, mely Blaháné fényes tehetségét egy új, eddig még soha nem ismert oldalról mutatja be. A munkát a művész hiteles adatai nyomán *Kéry Gyula* írja meg, a ki hálás köszönettel veszi, ha mindazok, a kiknek a művész életére vonatkozó adataik vannak, neki megküldik és ez által segítségére lesznek az adatok összegyűjtésében. A küldemények legkésőbb márczius elejéig *Kéry Gyula* címére (Budapest, Kristóf-tér 3.) küldendők. A mű márczius hónap vége felé kerül ki sajtó alól; addig is előjegyzéseket elfogad a »Művészeti Lapok« kiadóhivatala (Budapest, Kristóf-tér 3.).

FELELŐS SZERKESZTŐ: FÜZESSÉRY ÁRPÁD.
KIADÓTULAJDONOS:
SPORT-VILÁG KIADÓ TÁRSASÁG.
Képviseli: Iszer Károly.



A sportkórok általánosan kedvelt cipésze.

PODUSKA PÉTER

orthopéd cipésmester

VI., Teréz-körút 3. sz. (az Octogon közelében).



MÜLLER DÁVID

az ismert tornász és bicyclista

kerékpár-raktára

Budapest, VI. ker., Teréz-körút 7.

Elismert kitűnő angol és német kerékpárok és alkatrészek, tricotok, vivő keztűk, Elsőrangú javító-műhely. Saját kerékpár-iskola. — Vevőknek ingyen oktatás.

Sportférfiak szállítója.

Magyar díszeszer rendelőknek legmelegebben ajánlható!!

MAJTIN JÓZSEF

műtuvs és ékszerész

Müterem:

BUDAPEST,

IV., Egyetem-tér 6. sz.

Elvállal arany, ezüst művészi cikkek, magyar díszeszer, templomi és egyházi szekeret, úgyszintén zománcozott, vésett és dombormunkákat, valamint minden e szakba vágó javítást, antik vagy utánczást pontos kivitelben, úgyszintén lőszerszámkonak ékszerrel való díszítését.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Sportférfiaknak 10% árengedmény.

UJHÁZI J.
ékszerész
Budapest, VI. ker. Andrassy-út 10. sz.
Ajánlom dus tartalmu
EKSZER-, ARANY- és EZÜST-ÁRU
RAKTÁROMAT
nemkülönbön jól szabályozott ZSEB-ÓRÁJMAT két évi jótállás mellett
a legjutányosabb gyári áron.
Mindenkor veszek: EKSZER, RÉGI ARANY, EZÜSTÖT a legmagasabb áron
Az eladott áru valódisága és súlyáért kezesség vállalatik.
JAVÍTÁSOK
a legrövidebb idő alatt készíttetnek és a legjutányosabb áron számíttatnak.
A sportférfiak 10% árcedeményben részesülnek.

STAMM JÓZSEF
műgépsz
varrógép- s kerékpáraktára és javító-műhelye
Budapest, VIII., József-körút 40.
Tökéletesen felszerelt kerékpár 120 frt.
Varrógép (Singer) 27 frt.

BENGYEL ÉS PROKISCH
JAEGER TANÁR TÁRSULATA
a valódi normál alsóruhaneműeknek
egyedüli főraktára
Budapest, IV., Váci utca 30.
(CALDERONI mellett)
Férfi keztük, nyakkendők, chiffon-férfiingek, gallérok és kézelők, turista és utazóingek, kocsitakarók, svaterek, vadász-kamaslik és mellények valamint mindennemű szövöttárúk.
A valódi JAEGER-féle teveszőr-ágy és utazó-takarók
egyedüli főraktára.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Kertész és Krausz
Budapest,
Erzsébet-körút 14. szám, New-York palotával szemben.
URI DIVAT-ÜZLET.
Bel- és külföldi kalapok. Valódi karlsbadi cipők.
Hammerli-féle keztük Pécsről.
Elvállalják bármiféle fehérnemű tisztítását, elhozatal és haza szállítással együtt.

Saját készítményei.
ZELENKAI R. L.
BUDAPEST, IV., szervita-tér 6. sz.
Alapított 1887. a templom mellett. Alapított 1837.
Mindennemű fésűk, kefék, legyezők, pipere-készletek jótállás mellett valódi teknősbéka-héj-, gyöngyház-, elefántcsont-, bivaly- és braziliai szaruból, valamint valódi angol és francia illatszerek, pipere-szappanok és diszmu-cikkék.

A sportférfiak találkozó helye
most:
KRONWINKLER A.
BOR-, SÖR- és ÉTTERME
Andrassy-út 50. sz.

Mártonfy Gy.
főnyképészeti műterme.
IV. ker., Koronaherceg-utca 5. szám
(vis-à-vis a Haris-bazárral)
BUDAPESTEN.

LEDERER BERNÁT
férfi-szabó
Budapest, VII., Erzsébet-körút 52. szám
(a Grand Hôtel Royal átellenében).
Nagy választék angol és francia szövetekben.
Mérték utáni megrendelések gyorsan eszközöltenek.

A sportférfiak találkozó helye most:
Hanusz Béla
kávéháza
Teréz-körút és Podmaniczky-utca sarok
Telefon 20-64. szám

Alapított 1864.
PACHOLEK KÁROLY,
Első magyar oldalfegyver- és vívófolszerelési gyár.
VIII., Balassa-utca 5. sz.
Gyári raktár: IV., Koronaherceg-utca 10. sz.
A cs. és kir. hadsereg, valamint a m. kir. honvédség tiszti és legénységi kardjainak és vívószereinek szállítója.
Ajánlja gyáranak kitérő készítményeit: kardok, török, vívókeztük, fej- és testvedek.
Valódi francia és olasz kardok és vívótörök.
Árjegyzék bérmentve ingyen. Javítások jutányosan.

35007
pénz-
nyeremény**Magyar Osztály-Sorsjáték.**7.932.000
korona
összértékben.

A
II. osztály húzása:
Márcz. 11-14-ig.

Legnagyobb nyeremény a
legkedvezőbb esetben

A
III. osztály húzása:
Május 12-28-ig.

II. oszt. vétel-sors-
jegyek árai:
 $\frac{1}{4}$ — $\frac{1}{2}$ — $\frac{1}{10}$ — $\frac{1}{20}$
40.— 20.— 4.— 2.— frt
Portó és nyeremény-
jegyzékért külön 25 kr.

**Egy Millió
korona.**

A II. és III. oszt. ér-
vényes sorsj. árai:
 $\frac{1}{4}$ — $\frac{1}{2}$ — $\frac{1}{10}$ — $\frac{1}{20}$
60.— 30.— 6.— 3.— frt
Portó és 2 nyeremény-
jegyzékért külön 40 kr.

Sorsjegyeket a fenti eredeti áron ajánl és szétküld az
összegnek előzetes beküldése mellett vagy utánvétellel

Minden
készen-
ben
levonás
nélkül.

HEINTZE KÁROLY BUDAPEST
Szervita-tér 3.

Minden
készen-
ben
levonás
nélkül.

11 frt

a legszilárdabban kiállított összerakható tömör vaságy

GELB IGNÁTZ

Új-utca 15. és Gyár-utca 11. sz. a.
raktára
Andrássy-út 16. sz.

TELEFON HIRMONDÓ

BUDAPEST

BENCER LEO KIVÁLISZA

ERZSÉBETKÖRÜTSŐ

TELEFON

(született NÉRFY.)
A budapesti összes sportfiók rendező találkozó helye.

Bőr- és ideggyógyász

Dr. Kajdacsy

v. cs. és kir. ezredorvos
gyógyít

gyorsan és biztos sikerrel mindennemű férfi- és női bajokat.

Lakás: Budapest, Váci-körút 4., I. emelet.

Rendel:
naponta 9-4 és este 7-8 óráig.
Levélileg is.

EXNER KÁROLY

MŰVÉSNÖK

Budapest, IV., Kalap-utca 22. sz., II. em. 22.

As érem-szakmának a bécsi akadémián és Párisban kiképzett egyedüli budapesti képzőiskolája ajánlkozik a t. sport-egyleteknek díj-érmek és egyéb művésznők munkáinak elkészítésére.

Ajánlások: a Magyar Athletikai Club, a M. Uszó-Egyesület, a Hunnia M. B. C., a Budai kerékpár E. stb.

Alapított 1880.

Számos kitüntetés és többféle cs. és kir. szabadalom tulajdonosa.

(Millennium)

BEINSTINGL J. E.

Budapest, VI., Hajós-utca 43.

Ajánlja saját gyártmányait, nemez, gallet és selyem-cylinder kalapokban, valamint férfi fehérneműekben gyári áron.

Különlegességek angol és francia divatcikkekben. Cylinderok egyszeri használatra kölcsönbe adtnak. Sportferfiaknak 10% engedmény.

GLADIATOR

(üditő és mosóvíz lovaknak.)
A legkifinomult és leghatásosabb szer beteg (hibás) és egészséges lábú lovaknál. Teljes sikerről jótállás vállalatik.

Ára 1 frt palackonként. Gyári raktár Budapesten.

BAKY GY. J.
Ferencz-körút 40. sz.

Forster Jenő

Budapest, VI., Teréz-körút 4.

A „Nemzeti kerékpár-egylet” szállítója.

Szolid, elegáns és olcsó **Dress,**

férfi- és fiúruha.

A berlini sport- és ipar-kiállításon nagy arany-éremmel kitüntetve.

Szenzációs új találmány!

MESKO-féle

SZABAD. SZOBA-TORNAKÉSZÜLÉK.

Szülők figyelmébe!

Alig szükséges bőveliben feltüntetni, hogy a mai kor gyermekei már nevelési rendszerünkkel fogva is, mely a testi fejlődést sok tekintetben megátalítja, többnyire gyengék, izomzatuk fejlődéslen és elcsúszott, úgy hogy nagyobb betegségeknek nem képesek ellentánni.

A fogyatékos testi erő és a vérkeringés megakadályozása számos betegségnek okozója, mulhatlanul szükséges tehát a testet már zsenge korában erősíteni.

Mesko Ernőnek Magyarország, Ausztria és Németország kizárólagos tornázás, svéd gymnastika és massage, csaknem minden előnyét egyesíti és az eddig használatban lévő készülékeket minden tekintetben felülmúlja.

Megtekinthető és megrendelhető:

MESKÓ ERNŐ BETÉTI * * *
* TÁRSASÁGNÁL *
BUDAPEST, BAROSS-UTCZA 52.
Egy készülék ára falra erősítéssel együtt 28 forint.

Nincsen többé gyenge gyermek!

KÖVESI NÁNDOR

étterme és sör-csarnoka

BUDAPEST,

VII., Erzsébet-körút 27. szám.

Naponta nagy katonahangverseny.

A fővárosi sportközönség kedvenc mulatóhelye újabban

HÜTTNER LAJOS

borkereskedő

bodégája.

Fő-üzlet: VI. ker., Teréz-körút 10. sz.
Fiók: VII., Wesselényi-utca 33. sz.

Bor poharankint. Hideg buffet.

Herbster Ferencz

műgépész.

→ Kerékpár- és varrógép-raktár. ←

Ajánlja raktáron levő szilárd kerékpárakat, úgyszintén varrógépeit olcsó árak mellett. — Mindennemű javítások e tárgyakban gyorsan és a legnagyobb pontossággal eszközöltenek.

Vidéki megrendelések kiváló pontossággal realizáltak.

Főraktár: Budapest, VII., Akácfa-utca 5. szám.

JELFY GYULA

Budapest, IV., Szervita-tér 5 (II. em.)

A álnja műtermét a sporttársak szives figyelmébe.

Felvétel czéljából férfi és női kerékpár áll rendelkezésre.

Átöltőkódásra könyvelmes ültető-szoba.

Sportegyleti tagoknak árkedvezmény.

Sport-egyletek figyelmébe!

AUGENFELD M.

könyvkötészete és aranyozó-intézete.

Sportjelvények, tük, tánczendek és cotillion-rendek, legújtanosabb áron készítettnek.

BUDAPEST,
IV. ker., Sebestyén-tér 6. szám.

Vívó-kardok,
Vívó-álczák,
Vívó-zubbonyok,
Vítörök.
Párbaj-kardok.

SPITZ BERNÁT

egyenruházati intézete

BUDAPEST, V. KER., FÜRDŐ-UTCZA 7. SZÁM.

A legtöbb sportegylet egyenruha-szállítója.

Bicycle-revolverek,
Bicycle-jelzőkürtök,
Bicycle-sapokák,
Bicycle-térszj.
Párbaj-pisztolyok.

SIGMUND JÓZSEF

Budapest, IV., városház-utca 4. sz.

Alapítva 1846.

EGYENRUHÁZATI és VERSENYRUHÁZATI CZIKKEIT jutányosan és kifogástalan minőségben szállítja

kerékpároknak és bármely traininghez nélkülözhetetlen ruhadarab, eredeti angol, darabja 5.—, 6.—, 7.— frt, belföldi gyártmány darabja 3,50—4.— frt.

!!!SWEATER!!!

BUDAPEST, 1896. PESTI LLOYD-TÁRSULAT KÖNYVVYOMDÁJA. (FELELŐS VEZETŐ: MÜLLER ÁGOSTON.) DOROTTYA-UTCZA 14. SZ.